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Multimetr True RMS CMP-200F je uréen k méfeni stalého a
stfidavého napéti, stfidavého proudu, odporu, elektrické kapacity a
také k testovani diod a neporusenosti.

e bezdotykové méreni proudu,

o bezdotykovy indikator napéti,

e automatické zjistovani AC a DC napéti,

e automaticka zména rozsahu,

e méfeni nizkoimpedanéniho napéti LowZ,

o funkce MAX/MIN umoznujici zobrazeni maximalni a minimalni
hodnoty,

o funkce HOLD zastavujici odeCet na obrazovce méfice,

o vestavéna lampiCka umoznujici osvétleni méfeného mista,

» zvukova signalizace neporusenosti obvodu,

e samocinné vypnuti nepouzivaného zafizeni,

o displej 4-¢iselny (Eteni 6000).
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1 Uvod

Dékujeme za zakoupeni multimetru firmy Sonel. Mé&fi¢ CMP-
200F je moderni, vysoce jakostni méfici zafizeni se snadnym a
bezpecnym ovladanim. Pfecéteni tohoto navodu vam umozni vyva-
rovat se chybam pfi méfeni a zabranit eventualnim problémdm pfi
obsluze méficiho zafizeni.

V tomto navodé pouzivame tfi druhy varovani. Jsou to texty v
rameccich popisujici mozna rizika jak pro uzivatele, tak pro méfic.

Texty Z£AVAROVANI popisuji situace, které mohou pii nedodrzeni

pokynU vést k ohrozeni Zivota nebo zdravi. Textem POZOR!
zaCind popis situace, kdy nedodrzeni pokynd muize zpUsobit
poékozen}i pfistroje. Pfed oznacenim moznych problém( je uveden

symbol 2.

é VAROVANI

e Méri¢ CMP-200F je uréen k méreni proudu a trvalého
a stridavého napéti, frekvence, odporu, kapacity a
také testt diod a neporusenosti. Kazdé jiné pouziti v
rozporu s navodem muze zpusobit poskozeni vedeni
a byt zdrojem vazného nebezpeci pro uzivatele.
Méric CMP-200F  muze byt pouzivan jen
kvalifikovanymi _osobami, které maji prislusna
opravnéni k praci na elektrickych instalacich. Pouziti
méficiho pristroje neopravnénymi osobami muze
zplsobit poskozeni vedeni a byt zdrojem vazného
nebezpeci pro uzivatele.
Pred pouzitim pristroje si_dukladné prectéte tento
navod a dodrzujte bezpecnostni predpisy a pokyny
vyrobce. Nedodrzovani vyse uvedenych pokynu
muize zpUsobit poskozeni vedeni a byt zdrojem
vazného nebezpedi pro uzivatele.
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2 Bezpecnost

2.1 VSeobecné zasady

Pro zajisténi vhodné obsluhy a spravnosti ziskanych vysledku

dodrzujte nasledujici pokyny:

e pfed zahajenim provozu méfice se dikladné seznamte s timto
navodem,

e zafizeni by mélo byt obsluhovano osobami pfislusné
kvalifikovanymi a zaSkolenymi ve véci BOZP,

e budte velmi opatrni pfi méfeni napéti pfesahujicich (dle normy
EN 61010-1:2010/AMD1:2016):

Bézné podminky Vihké podminky
60V DC 35VvDC
30 VAC RMS 16 V RMS
42,4V AC $pitkové hodnoty 22,6 V AC $pickové hodnoty

protoze ty tvofi potencialni nebezpeci zasazeni,

¢ neni dovoleno pfekraCovat maximaini limity vstupniho signalu,

e béhem méfeni napéti je tfreba pfipojit zafizeni do rezimu méreni
proudu nebo odporu a naopak,

e v pfipadé méreni rozsahl vzdy odpojte méfici kabely od
méfeného obvodu,

e méfici sondy drzte za mista k tomu ur€ena, ohrani¢ena specialni
zabranou pro zabranéni nahodnému dotyku nezakrytych
kovovych &asti,

e pokud se bé&hem méfeni na obrazovce zobrazi symbol OL,
znamena to, Ze namérfena hodnota pfekracuje méfici rozsah,

e neni pripustné pouzivat:

= méfici pfistroj, ktery je poSkozen nebo je zcela Ci Castecné
nezpusobily k pouziti

= kabell s poSkozenou izolaci

= méfici pFistroj ulozeny prili§ dlouho ve S$patnych
podminkéach (nap¥. vlihkych)

e Opravy mohou byt provadény vyhradné autorizovanym servisem.
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VAROVANI

¢ Nikdy neprovadéjte méreni, pokud ma uzivatel mokré
nebo vihké dlané.

e Neni dovoleno provadét méreni v atmosfére s
nebezpecim vybuchu (napf. v pfitomnosti hoflavych
plynt, vyparti, prachu apod.). Pouziti méfice v
takovych podminkach muze zpusobit jiskieni a
vybuch.

Mezni hodnoty vstupniho signalu

Maximalni hodnota
Funkce ,
vstupni
200 AAC 200 AAC
V DC, VAC 1000 V DC/AC RMS
V DC, V AC (Low Z) 600 V DC/AC RMS
Odpor_, spojitost, test diod, 300 V DC/AC RMS
kapacita

2.2 Bezpecnostni symboly

Tento symbol umistény pobliz jiného symbolu nebo
zasuvky informuje, Ze uzivatel se musi seznamit s dalSimi
informacemi uvedenymi v navodé k obsluze.

Tento symbol umistény pobliz zasuvky informuje, Ze za
podminek bézného pouziti existuje moznost vzniku
nebezpeénych napéti.

TFida ochrany Il — dvoijita izolace

Takto oznacené zasuvky nemohou byt pfipojeny k
obvodu, kde napéti vzhledem k zemi prekracuje
maximalni bezpe¢né napéti zafizeni.
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3 Priprava méfice k provozu

Po nakoupeni méfiCe zkontrolujte, zda je obsah baleni kom-
pletni.

Nez zacnete s méfenim, je nutné:

e se ujistit, zda stav baterii umoznuje provadét méfeni,

e zkontrolovat, zda kryt méfeni a izolace méficich kabell nejsou
poskozené,

e pro zajisténi jednoznacnosti vysledkd méfeni se doporuduje pfi-
pojit ¢erny vodi¢ do zasuvky COM a €erveny vodi¢ do druhé
zasuvky,

e pokud méfi¢ nepouzivate, nastavte prepina¢ funkci do polohy
OFF.

PFistroj je vybaven funkci automatického vypnuti po pfiblizné 15
minutach necinnosti. Chcete-li méfi¢ znovu zapnout, nastavte
prepinac funkci do polohy OFF a poté do pozadované funkce.

C VAROVANI
e Pripojeni nevhodnych nebo poskozenych vodict
mtuize vést k Urazu elektrickym proudem.
* Neni dovoleno pripojit méri¢ ke zdroji napéti, kde je
nastaveno méreni proudu, odporu nebo test diody.

Nedodrzeni pokyn( hrozi po§kozenim méfice!

PFi pouZiti méfiCe nezapomerite:
¢ vybit kondenzatory ve zkoumanych zdrojich napéti,
o odpojit napajeni béhem méfeni odporu a testovani diod,

e vypnout méfi¢ a odpojit méfici kabely pfed demontazi zadniho
vika pro vyménu baterii.
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VAROVANI

Neni dovoleno pouzivat méfi¢, pokud je demontované
viko baterii.

Existuje moznost, Ze v ur€itych nizkych rozsazich
stfidavého nebo stalého napéti, kdy k méfici nejsou
pfipojeny méfici kabely, se na obrazovce zobrazi nahodné
a proménné odecty. To je normalni jev, ktery vyplyva z
citlivosti vstupu s velkym vstupnim odporem. Po pfipojeni k
obvodu se odecet stabilizuje a méfi¢ ukaze spravnou
hodnotu.
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4 Funkéni popis

4.1 Zasuvky a mérici funkce
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(o] [#] [e] [N] [2]

(=]

[~

Bezdotykovy indikator napéti

Widetki pomiarowe

Kontrolka bezkontaktniho indikatoru napéti
LCD displej

Tlagitko HOLD mIE

Zastaveni vysledku méfeni na displeji (kratce stisknéte)
Rezim svitilny (stisknéte a podrzte)

Tlacitka klavesy
Tlagitko MODE #:

O Zména rezimu méreni ve funkcich: odpor / test diody /
nepretrzitost / kapacita / LowZ AC / LowZ DC (stisknout kratce)

O Podsvétleni (stisknéte a podrzte)

Tla¢itko MAX/MIN - zobrazi nejvétSi/nejmensi z aktualné
zaznamenanych hodnot.

O  Zapnuti funkce — kratce stisknéte
O  Zvolte maximalni nebo minimalni hodnotu — kratce stisknéte
O  Vypnuti funkce — stisknéte a podrzte po dobu cca 1 s.

Méfici zasuvka COM
Méfici vstup spole¢ny pro vS§echny méfici funkce kromé méfeni prou-
du.

M&Fici zasuvka VOel))) cAP
MéfFici vstup pro v§echna méfeni kromé méfeni proudu.
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Otocny spinaé
Vybér funkci:
. Q*'J))) CAP — méfeni odporu, test diod, méfeni spojitosti, méfeni
kapacity
e ~.200A — méfeni stfidavého proudu az do 200 A
e V™ Auto — méfeni stejnosmérného a stfidavého napéti

o OFF — méfi¢ je vypnuty
e V™ LowZ — méFeni napéti pfi nizké impedanci

Svitilna

4.2 Displej
[AUTOREDIE S ol = | \Y% Méfeni napéti
G/ MkQ  mVunFA A Méfeni proudu
"1 "7 "4 "% — Stfidavy signal
EL' "-' :-' "-' — Trvaly signél
-'l -'l -'l -' - Zapoma hodnota odectu
=] max MIN Q Méfeni odporu

2
—

Test neporusenosti
- Test diody
F Méfeni objemu
n/p/ m/k/ Pfedpona nasobku jednotky
M

méfeni
OL Pfekrogeni rozsahu méfeni
[ Rezim automatického vynuti

| B | Vybita baterie
AUTO Automatické nastaveni rozsahu
H Zapnuta funkce HOLD
Loz Méreni nizkoimpedanéniho napéti
MAX / MIN Maximalni / minimalni hodnota
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4.3 Kabely
Vyrobce ruéi za spravnost Udaju pouze pfi pouziti jim dodanych

kabelu.

VAROVANI

Pripojeni nevhodnych kabeli hrozi zasazenim
elektrickym proudem nebo moznosti vyskytu chyb
méreni.

o Mé&fici sondy jsou vybavené dopliikovymi, snimatelnymi
kryty Cepeli.
e Sondy uchovavejte vyhradné na misté k tomu uréeném.
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5 Meéreni

Dlkladné se seznamte s obsahem této kapitoly, protoze v ni
jsou popsany zpusoby provadéni méfeni a zakladni zasady
chapani vysledku.

5.1 Méreni proudu

A\

Chcete-li provést méfeni proudu, je tfeba:

e nastavit oto€ny pfepina¢ do polohy ~200A,

e nastavit zkuSebni vidlici tak, aby mezi nimi byl jediny vodi¢ na
urovni Sipek,

o odectéte vysledek méfeni na displeiji.

VAROVANI

Pfed mérenim proudu vidlici odpojte méfici vodice.
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5.2 Bezdotykovy indikator napéti

i} VAROVANI
e Velky indikator ke zjiSténi pritomnosti napéti a ne ke
zjisténi, ze chybi.
e Nebezpeci zasazeni. Nez pouzijete indikator,
potvrd'te jeho funkénost ovérenim na znamém napéti
AC (napf. nejblizsi dostupna zasuvka pod napétim).

Pro aktivaci indikatoru je tfeba:

¢ nastavit otoény pfepinac do libovolné polohy,

o prilozit koncovku indikatoru ke zkoumanému objektu.

Pokud je pfitomno stfidavé napéti, kontrolka LED sviti Cervené.

‘r*fﬂ e Vodice v prodluzovacich kabelech jsou casto

| || prekroucené. Pro ziskani nejlepsiho vysledku presufite

L koncovku indikatoru podél kabelu pro zjisténi linie, ktera
je pod napétim.

e Indikdtor ma vysokou citlivost. Muze byt nahodné
stimulovan elektrostatickymi vyboji nebo jinymi zdroji
energie. Je to normalni jev.

e Druh a tloustka izolace, vzdalenost od zdroje napéti,
stinéné kabely a jiné faktory mohou mit vliv na u¢innost
funkce indikatoru. V pfipadé, Ze si nejste jisti vysledkem
testu, ovérte pritomnost napéti jinym zptsobem.
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5.3 Méreni napéti AC/DC

C VAROVANI
o Nebezpeci zasazeni. Hroty sond nemusi vzhledem ke
své délce dosahnout na zivé ¢asti uvniti nékterych
nizkonapét'ovych pfripojek elektrickych spotiebicii,
protoze kontakty jsou umistény hluboko uvnitf
zasuvek. V takové situaci bude udaj 0 V, zatimco v
zasuvce je napéti.

e Nez rozhodnete, ze v zasuvce neni napéti, ujistéte se,
ze se hroty sond dotykaji kovovych kontaktd uvniti

zasuvky.

C POZOR!

Neméfte napéti pfi zapnutém nebo vypnutém
elektromotoru v obvodu. Vzniklé napétové Spicky mohou
poskodit méfici pristroj.

Méreni stfidavého nebo stejnosmérného napéti:

¢ nastavit oto¢ny pfepinac¢ do polohy V= Auto,

» piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zésuvky VQ-he)))) CAP.

o prilozte k méficim bodim hroty sondy,

o odectéte vysledek méfeni na displeji.
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5.4 Méreni odporu

iﬁ VAROVANI

Neprovadéjte méfeni v obvodu pod napétim. Pred
mérenim odpojte napéti a vybijte kondenzatory.

Chcete-li provést méfeni odporu, je tfeba:

¢ nastavit oto¢ny prepina¢ do polohy Q-H-O)))) CAP,

e piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zésuvky VQ-he)))) CAP.

¢ piipojte hroty sond k méficim bodim, nejlépe, kdyz rozpojite jed-
nu stranu testovaného dilu tak, aby zbyvajici ¢ast obvodu nerusila
odecet hodnoty odporu.

o odectéte vysledek méfeni na displeji.

5.5 Test neporusenosti obvodu

iz VAROVANI

Neprovadéjte méfeni v obvodu pod napétim. Pred
méfenim odpojte napéti a vybijte kondenzatory.

Provedeni testu spojitosti obvodu:

« nastavit otoény prepinaé do polohy Q-s)))) CAP,

¢ piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zasuvky VQ-ke)))) CAP.

o stisknéte tlacitko MODE pro zobrazeni 0))}) na displeji,

e prilozte k méficim bodim hroty sondy,

e preCtéte vysledek na displeji; zvukovy signal se objevi pfi
hodnotach odporu nizSich nez cca 50 Q.
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5.6 Test diody

i} VAROVANI

Neprovadéjte méfeni v obvodu pod napétim. Pred
mérenim odpojte napéti a vybijte kondenzatory.
Nezkousejte diodu pod napétim.

Provedeni testu diody:
e nastavit oto¢ny prepina¢ do polohy Q-H-O)))) CAP,
e pfipojte Cerny testovaci vodi€ do zésuvky COM a Cerveny do
zasuvky VQhe)))) CAP.
stisknéte tlagitko MODE pro zobrazeni ¥ na displeji,
prilozte epele sond k diod&. Cervena sonda musi byt pfiloZzena k
anodé, ¢erna ke katodé.
o Prectéte vysledek testu na displeji - zobrazi se napéti vedeni.
= Pro typickou usmérniovaci kfemikovou diodu &ini cca 0,7 V a
pro germaniovou diodu cca 0,3 V.
= Pro LED diody s nizkym vykonem se bé&Zna hodnota napéti
pohybuje v rozsahu 1,2...5,0 V v zavislosti na barvé.
= Pokud je polarizovana dioda v negativnim sméru nebo pokud
se v obvodu vyskytuje preruseni, pak se na displeji zobrazi
odecet OL.
= V pfipadé zkratované diody ukaze méfi¢ hodnotu bliZici se
oV,
¢ po ukon&eni méfeni vyjméte kabely z méficich zasuvek méfiCe.
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5.7 Méreni objemu

i} VAROVANI
Riziko zasazeni elektrickym proudem. Pfed mérenim
kapacity odpojte napajeni od testovaného
kondenzatoru a vybijte vSechny kondenzatory.

Chcete-li provést méfeni, je tfeba:

e nastavit oto¢ny prepina¢ do polohy Q-H-O)))) CAP,

* pripojte Cerny testovaci vodi¢ do zdsuvky COM a Cerveny do
zasuvky VQhe)))) CAP.

stisknéte tlacitko MODE pro zobrazeni F na displeji,

Pfilozte Cepele sond k testovanému kondenzatoru.

o odectéte vysledek méfeni na displeji.

5.8 Méreni Low Z (eliminace rusivych a indukovanych
napéti)

Funkce méfeni v rezimu Low Z umoZhfuje eliminovat vliv
ruSivych nebo indikovanych napéti na méfeni, ¢imz je méfeni
presnéjsi a spolehlivéjsi. Takova napéti se mohou vyskytovat v
disledku sloueni kapacit mezi kabely pod napétim a
nepouzivanymi kabely vyskytujicimi se v sousedstvi.

Chcete-li provést méfeni, je tfeba:
¢ nastavit oto€ny pfepinac¢ do polohy Viow = Low Z,

o stisknéte tlacitko MODE, aby se na displeji objevil symbol:
= ~ pokud se méfi stfidave napéti,
= === pokud se méfi stejnosmérné napéti,

e piipojte Cerny testovaci vodi¢ do zasuvky COM a cerveny do
zasuvky VQ-e)))) CAP.

e prilozte Cepele sond na méfici body (pro stejnosmérné obvody:
pfipojte ¢ervenou sondu ke kladnému pélu),

o odectéte vysledek méfeni na displeji.
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6 Specialni funkce

6.1 Tlaéitko HOLD mitE

6.1.1 Funkce HOLD

Tato funkce se pouziva k udrzeni vysledku méfeni na displeji. K
tomu kratce stisknéte tlacitko HOLD Il%. Kdyz je funkce zapnuta,
na displeji se objevi symbol HOLD.

Pro navrat do normalniho provozniho rezimu spotfebice stisk-
néte znovu tlagitko HOLD MIEE,

6.1.2 Svitilna

Stisknutim a podrzenim tladitka HOLDMEE po dobu
1 sekundy zapnete nebo vypnete rezim svitilny.

6.2 Tlacitko MODE mEE

6.2.1 Zména rezimu méreni

Kratkym stisknutim tlagitka MODE :#:, mlZete prepinat mezi
dostupnymi rezimy méfeni.

6.2.2 Podsviceni

Stisknutim a podrZenim tlagitka MODE :#: po dobu 1 sekundy
zapnete nebo vypnete osvétleni knofliku a funkci.
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6.3 Tlacitko MAX/MIN

o Stisknéte tlacitko MAX/MIN pro aktivaci rezimu.
o Stisknutim tlacitka MAX/MIN muZzete prepinat mezi extrémnimi
hodnotami aktualniho méfeni.
= Symbol MAX — méfi¢ zobrazuje nejvy$Si hodnotu mezi
predchozimi naméfenymi hodnotami.

= Symbol MIN — méfi¢ zobrazuje nejmensi hodnotu mezi
predchozimi naméfenymi hodnotami.

e Chcete-li funkci deaktivovat, stisknéte a podrzte tlacitko MAX/MIN
po dobu pfiblizné 1 sekundy nebo otocte otoénym prepinacem.

‘r*fﬂ e Pokud naméfena hodnota presahuje rozsah meéfeni,
| || zobrazise OL.
— o Tlacitko je neaktivni pfi méfeni napéti a kapacity, stejné

jako pfi testu kontinuity a diody.

6.4 Automatické vypnuti zafizeni

Mé&Fi¢ se automaticky vypne po 15 minutach necinnosti.
Symbol (& v levém hornim rohu displeje indikuje, Ze funkce je
aktivni.

Funkci automatického vypinani Ize doCasné deaktivovat. Pro
tento ucel:
¢ nastavte voli¢ do polohy OFF,

o stisknéte a podrzte tlacitko MODE,

e nastavte voli¢ na pozadovanou funkci méfeni,

» pockejte, az bude méfi€ pfipraven k méfeni,

o uvolnéte tlacitko MODE. KdyZ je automatické vypinani neaktivni,
ikona (& se na displeji nezobrazuje.

—#| Pokazde, kdyz voli¢ projde polohou OFF, aniz by bylo
| || stisknuto tlacitko MODE, funkce automatického vypnuti se

| znovu aktivuje.
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7 Vyména baterie

é VAROVANI
Abyste se vyvarovali zasazeni elektrickym proudem,
nepouzivejte méri¢, pokud se viko baterie nenachazi
na svém misté a neni spravné uchycené.

MEFi¢ je napajen ze 2 baterii AA 1,5 V. Doporu€ujeme pouzivat
alkalické baterie.

Pro vyménu baterie je nutné:

nastavit oto¢ny prepina¢ do polohy OFF,
vyjmout vodice z méficich zasuvek méfice,
odsSroubovat Sroub upevnujici viko komory,
sundat viko,

vyjmout baterie a vlozit nové s dodrzenim polarity,
nasadit viko a pfiSroubovat upinaci Sroub.

‘I’_f‘l e Pokud je méfeni provadéno se zobrazenym symbolem
‘| /\.‘ baterii, je tfeba pocitat s dalsi neuvedenou nejistotou

— mérfeni nebo nestabilnim fungovanim pfistroje.
e Pokud méfi¢ nefunguje spravné, je tfeba zkontrolovat
baterie, abyste se ujistili, Ze se nachazi v nalezitém stavu

a jsou spravné nainstalované v zafizeni.
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8 Technicka péce a udrzba

Digitalni multimetr byl navrzen pro mnoholeté pouzivani za

podminky dodrzovani nize uvedenych pokynl k jeho udrzbé a
technické péci.

1.
2.

MERIC MUSI BYT SUCHY. Zvihly méfig vytrete.

MERIC POUZIVEJTE A UCHOVAVEJTE V NORMALNICH
TEPLOTACH. Mezni teploty mohou zkratit Zivotnost
elektronickych prvkh méfice a deformovat nebo roztavit
plastové dily.

S MERICEM ZACHAZEJTE OPATRNE A JEMNE. Spadnuti
méfi¢e mulze zpUsobit poSkozeni elektronickych ¢&asti nebo
krytu.

MERIC MUSi BYT UDRZOVAN V CISTOTE. Obcas pretiete
jeho kryt vihkym hadfikem. NENI dovoleno pouzivat chemické
prostfedky, rozpoustédla ani Cistici prostiedky.

POUZIVEJTE  VYHRADNE NOVE BATERIE S
DOPORUCENYM ROZMEREM A TYPEM. Vyjméte z méfice
staré nebo vybité baterie pro zabranéni vyteCeni elektrolytu a
poskozeni zafizeni.

POKUD MA BYT MERIC UCHOVAN DELE NEZ 60 DNU,
vyjméte z n&j baterie a uchovejte je samostatné.

-
| Elektronicky systém méficiho pfistroje je bezudrzbovy.
A
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9 Skladovani

PFi uskladnéni zafizeni dodrzujte nize uvedené pokyny:
e odpojte od méfice vodice,

o ujistéte se, ze méfic a prisluSenstvi jsou suché,
e v piipadé del$i doby skladovani vyjméte baterii.

10 Rozlozeni a likvidace

Opotfebovana elektricka a elektronicka zafizeni shromazduijte
roztfidéné podle druh(, tzn. ne s odpady jiného druhu.

Opotiebovana elektronickd zafizeni predejte do sbérny v
souladu s legislativou o opotfebovanych elektrickych a
elektronickych pfistrojich.

Pfed predanim zafizeni do sbérny je tfeba samostatné
demontovat pozadované ¢asti tohoto zafizeni.

Dodrzujte lokalni predpisy tykajici se vyhazovani obald,
opotiebovanych baterii a akumulatord.
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11 Technické udaje

11.1 Zakladni udaje

= ,m.h.“ znamena mérenou referenéni hodnotu.

Méreni stiidavého proudu (True RMS)

Rozsah

Rozliseni

Presnost

200,0 A

0,1A

+ (3% m.h. + 5 Eislic)

VSechny stfidavé proudy jsou v rozmezi 5% ... 100% rozsahu
Frekvenéni rozsah: 50 Hz...60 Hz
Ochrana proti pretizeni 200 A

Méreni stiidavého napéti (True RMS)

Rozsah Rozliseni Presnost

6,000 V 0,001V +(1,2% m.h. + 5 Eislic)
60,00 V 0,01V 0 o
600.0V 01V +(1,2% m.h. + 2 Cislice)
1000 V 1V +(1,5% m.h. + 2 Cislice)

VS8echna stfidavé napéti jsou specifikovana v rozmezi 5% ...

100% rozsahu
Stfidavé napéti méfené od 1V
Vstupni impedance: 210 MQ

Frekvenéni rozsah: 50 Hz ... 1000 Hz (sinusova vina), 50/60 Hz

(v8echny prabéhy)
Ochrana proti pfetizeni 1000 V DC / AC RMS

Méreni stejnosmérného napéti

Rozsah Rozliseni Presnost

6,000 V 0,001V +(0,9% m.h. + 5 islic)
60,00 V 0,01V 0 v
600,0V 01V +(1,0% m.h. + 2 Cislice)
1000 V 1V + (1,2% m.h. + 2 Cislice)

Vstupni impedance: 210 MQ

Ochrana proti pretizeni 1000 V DC / AC RMS
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Méreni Low Z

Rozsah Rozliseni Presnost
6,000V 0,001V

60,00V 0,01V +(3,0% m.h. + 40 ¢islic)
600,0V 01V

e VSechna stfidavé napéti jsou specifikovana v rozmezi 5% ...

100% rozsahu

e Vstupni impedance: 3 kQ

e Frekvencni rozsah: 50 Hz ... 1000 Hz (sinusova vina), 50/60 Hz

(v8echny prabéhy)
e Ochrana proti pretizeni 600 V DC / AC RMS

Méreni odporu

Rozsah Rozliseni Presnost
600,0 Q 01Q +(1,0% m.h. + 4 Cislice)
6,000 kQ 0,001 kQ
60,00 kQ 0,01 kQ +(1,5% m.h. + 4 Cislice)
600,0 kQ 0,1kQ
6,000 MQ 0,001 MQ +(2,5% m.h. + 4 Cislice)
60,00 MQ 0,01 MQ +(3,5% m.h. + 4 Cislice)
e Ochrana proti pretizeni 300 V DC / AC RMS
Méreni kapacit
Rozsah Rozliseni Presnost
60,00 nF 0,01 nF
2%%8 :E 0%3 1”EF +(3,0% m.h. +5 &islic)
60,00 pF 0,01 uF
600,0 uF 0,1 uF +(3,5% m.h. + 10 Cislic)
4000 pF 1 uF +(5,0% m.h. + 10 ¢islic)

e Presnost neni uvedena pro kapacitu <6 nF

e VS8echny kapacity jsou specifikovany v rozsahu 10%... 100%

e Ochrana proti pfetizeni 300V DC / AC RMS

26
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11.2 Provozni udaje

Ssesecese

esgaves3zTE=

kategorie méfeni dle EN 61010-1 CAT IV 600 V (Il 1000 V)
typ izolace dvojita, tfida Il
typ pouzdra dvoukompozitni
kryti pouzdra pfistroje podle EN 60529 P40
stupen zne€isténi 2
rozevreni ¢elisti .16 mm (0,6")
napéjeni méfice 2x baterie LR6 AA 1,5V
test diody 1=0,15mA, Up<3VDC
test kontinuity zvukovy signal proR <50 Q
zku$ebni proud <0,35 mA
indikace pfekro¢eni rozsahu symbol OL
indikace vybité baterie symbol I
frekvence méfeni 3 &teni za sekundu
faktor Spicky <3
rozsah bezdotykového indikatoru napéti ............coccvveervinnnee 200...1000 V AC (50...60 Hz)
vstupni impedance 210 MQ (V AC/DC)
vstupni impedance pro funkci Low Z cca. 3kQ (V AC/DC)
kompatibilita s adaptéry HYDC ano
hodnota AC True RMS (AAC aV AC)
AC pasmo
= sinusové pribéhy 50...1000 Hz
= vSechny pribéhy 50/60 Hz
AISPIE] .o 4-segmentovy LCD
hodnota 6000 s ukazateli funkci
rozméry 230 x 44 x 66 mm
vaha méfice 2709
vaha méfice (bez baterii) 223 g
pracovni teplota ...15...440°C
provozni VIhKOSt............cccveververnnens <80% az do 31°C linearné klesajici na 50% pfi 40 °C
skladovaci teplota -20...+60°C
skladovaci vihkost <80%
max. vy$ka padu 2m
max. provozni vyska 2000 m
doba necinnosti do automatického vypnuti cca 15 min
soulad s pozadavky norem EN 61010-1
EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326
norma kvality IS0 9001
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12 Vyrobce

Vyrobcem zafizeni a subjektem poskytujicim zaruéni a pozaruéni servis je:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polsko
tel. +48 74 884 10 53 (Zakaznicky servis)
e-mail: customerservice@sonel.com
internet: www.sonel.com

C POZOR!
K poskytovani servisnich sluzeb je opravnén

SONEL S.A.
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multimetro CMP-200F True RMS & progettato per misurare la

tensione DC e AC, la corrente AC, la resistenza, la capacita
elettrica, cosi come per testare i diodi e la continuita.

Le caratteristiche piu importanti del dispositivo CMP-200F sono:

misurazione della corrente senza contatto,

indicatore di tensione senza contatto,

rilevamento automatico della tensione AC e DC,

modifica automatica dei range,

misurazione della tensione a bassa impedenza LowZ,

funzione MAX/MIN per la visualizzazione del valore massimo e
minimo,

funzione HOLD per bloccare la lettura dei risultati sul display dello
strumento,

torcia integrata per illuminare il punto di misurazione,
segnalazione acustica continuita circuito,

lo spegnimento automatico dello strumento non in funzione,

il display a 4 cifre (6000 letture).
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1 Premessa

Grazie per aver acquistato un multimetro Sonel. Il misuratore
CMP-200F & un dispositivo di misurazione moderno e di alta
qualita, facile e sicuro da usare. La lettura di questo manuale
aiutera ad evitare errori di misurazione e a prevenire possibili
problemi durante I'utilizzo dello strumento.

In questo manuale utilizziamo tre tipi di avvertenze. Si tratta di
testi nei riquadri che descrivono i possibili rischi sia per l'utente che

per lo strumento. | comunicati &AWERTENZA descrivono
situazioni in cui ci pud verificarsi un pericolo per la vita o la salute

se le istruzioni non vengono rispettate. | comunicati A
ATTENZIONE! iniziano la descrizione di una situazione in cui il
mancato rispetto delle istruzioni pud causare danni allo strumento

Gli eventuali problemi sono preceduti dal simbolo | .

iz AVVERTENZA

e Il misuratore CMP-200F_é progettato per misurazioni
di_corrente e tensione continua e alternata,
frequenza, resistenza, capacita, nonché test di diodi
e continuita. Qualsiasi uso diverso da quelli
specificati in questo manuale puo provocare danni
allo strumento e costituire una fonte di grave
pericolo per l'utente.
Il tester CMP-200F_puo essere utilizzato solo da
personale gualificato in possesso delle
autorizzazioni richieste per esequire lavori su
impianti__elettrici. _elektrycznych. L'utilizzo dello
strumento da parte di persone non autorizzate
potrebbe provocare danni al dispositivo e costituire
una fonte di grave pericolo per l'utente.
Prima di procedere con l'utilizzo dello strumento
leggere attentamente il presente manuale e sequire
le norme di sicurezza e le raccomandazioni del
produttore. L'inosservanza delle raccomandazioni di
cui sopra pud provocare danni allo strumento e
costituire una fonte di grave pericolo per l'utente.
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2 Sicurezza

2.1 Regole generali

Per garantire il buon funzionamento e la correttezza dei risultati
ottenuti, si devono osservare le seguenti raccomandazioni:

e prima di procedere con lutilizzo dello strumento leggere
attentamente il presente manuale,

e lo strumento deve essere utlizzato solo da persone
adeguatamente qualificate e addestrate in materia di sicurezza e
salute sul lavoro,

e prestare attenzione quando si misurano tensioni superiori a
(secondo EN 61010-1: 2010 / AMD1: 2016):

Condizioni normali Condizioni umide
60V DC 35V DC
30 VAC RMS 16 V RMS
42,4V AC del valore picco 22,6 V AC del valore picco

perché rappresentano un potenziale rischio di scossa elettrica,

o ¢ vietato superare i limiti massimi del segnale d'ingresso,

e nel corso delle misurazioni di tensione non commutare il
dispositivo in modalita di misurazione della corrente o della
resistenza e viceversa,

e in caso di cambio di range & sempre necessario scollegare i
puntali dal circuito misurato,

 afferrare i puntali nei punti designati a tale scopo e limitati da una
barriera speciale per evitare il contatto accidentale con parti
metalliche nude,

¢ se nel corso della misurazione sul display appare il simbolo OL,
significa che il valore misurato supera il range di misura,

o ¢ vietato utilizzare:

= il misuratore danneggiato, completamente o parzialmente
fuori servizio

i cavi con isolamento danneggiato

il misuratore conservato per un periodo di tempo eccessivo

in condizioni inadatte (per esempio, umido)

e le riparazioni possono essere effettuate solo da un centro di
assistenza autorizzato.

=
=
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AVVERTENZA

e Non procedere mai con le misurazioni se l'operatore
ha le mani umide o bagnate.

e Non eseguire le misurazioni in un'atmosfera
esplosiva (ad es. in presenza di gas, vapori, polveri
inflammabili, ecc.). L'utilizzo dello strumento in
queste condizioni puo causare scintille e provocare
un'esplosione.

Valori limite del segnale d'ingresso

. Valore massimo
Funzione d'ingresso
200 AAC 200 AAC
V DC, VAC 1000 V DC/AC RMS
V DC, V AC (Low Z) 600 V DC/AC RMS
Resistenza, continuita, test
diodi, capacita 800 V DC/AC RMS

2.2 Simboli di sicurezza

Questo simbolo in corrispondenza di un altro simbolo o di
una presa indica che l'operatore deve prendere visione di
ulteriori informazioni contenute nelle istruzioni per l'uso.

Questo simbolo in corrispondenza di una presa indica
che in condizioni di uso normale possono essere presenti
tensioni pericolose.

Classe di protezione Il - doppio isolamento

Le prese cosi contrassegnate non devono essere
collegate a un circuito in cui la tensione verso terra superi
la tensione massima di sicurezza dello strumento.

CMP-200F — MANUALE D'USO 35



3 Preparazione del misuratore al lavoro

Dopo aver acquistato lo strumento, controlla che il contenuto
della confezione sia completo.

Prima di iniziare le misurazioni:

e assicurati che le condizioni delle pile consentano di effettuare le
misurazioni,

e controlla che I'alloggiamento del misuratore e I'isolamento dei cavi
d prova non siano danneggiati

e Per garantire I'univocita dei risultati della misurazione, alla presa
COM si raccomanda di collegare il cavo nero, e il cavo rosso
all'altra,

e gquando lo strumento non €& in uso, portare l'interruttore di funzione
in posizione OFF (spento).

Il dispositivo & dotato di una funzione di spegnimento
automatico dopo circa 15 minuti di inoperativita. Per riaccendere lo
strumento, impostare il selettore di funzione sulla posizione OFF,
quindi sulla funzione desiderata.

ijj AVVERTENZA
e Collegare i cavi errati o danneggiati puo provocare
scosse con la corrente elettrica.
e Non collegare lo strumento a una sorgente di
tensione quando é impostata la misurazione del test
di corrente, resistenza o diodo. Il mancato rispetto
della raccomandazione puo danneggiare il tester!

Utilizzando lo strumento, ricordarsi di:

e scaricare i condensatori nelle fonti di alimentazione in prova,

¢ scollegare l'alimentazione durante le misurazioni della resistenza
e il test dei diodi,

e spegnere lo strumento e scollegare i puntali prima di rimuovere il
coperchio posteriore per sostituire la batteria.
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AVVERTENZA

Non utilizzare lo strumento se il coperchio delle pile &
stato rimosso.

E possibile che in determinati intervalli AC o DC bassi e
quando i puntali non sono collegati allo strumento, sullo
schermo appaiano letture casuali e fluttuanti. Si tratta di un
fenomeno normale e dovuto alla sensibilita dell'ingresso
che ha un'alta resistenza d'ingresso. Una volta collegato al
circuito, la lettura si stabilizzera e lo strumento dara il
valore corretto.
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4 Descrizione funzionale

4.1 Prese e funzioni di misura

o soma e

AC TRMS FORK CLAMP METER
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Rilevatore di tensione senza contatto

Forcelle di misurazione

Spia dell'indicatore di tensione senza contatto
Display LCD

Pulsante HOLD mIE

e Congela il risultato della misurazione sul display (premi brevemente)
e Modalita torcia (premi e tieni premuto)

Tasti funzionali

« Tasto MODE

O Cambio della modalita di misurazione nelle funzioni: resistenza
/ prova diodi / continuita / capacita / LowZ AC / LowZ DC (premi
brevemente)

O Retroilluminazione (premi e tieni premuto)

e Pulsante MAX/MIN - Vvisualizza il valore massimo/minimo

attualmente registrato

O Abilitazione della funzione — premi brevemente
O Selezione del valore massimo o minimo - premi brevemente
O Disabilitazione della funzione - tieni premuto per circa 1 s

Presa di misura COM

Ingresso di misura comune a tutte le funzioni di misura eccetto la
misura di corrente.

Presa di misura VQ-s)))) CAP
Ingresso di misura per tutte le misure eccetto la misura di corrente.
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@ Imposta il selettore rotativo
Selezione della funzione:
. Q'H'OJ))) CAP — misura di resistenza, test diodi, continuita, misura di
capacita
e ~200A — misura di corrente alternata fino a 200 A
e V= Auto — misura della tensione continua e alternata

e OFF - lo strumento & spento
e V= LowZ — misura della tensione a bassa impedenza

Torcia

4.2 Display
[AUTO ) E= - | \ Misura di tensione
@ "MkQ  m\unFA A Misura di corrente
"7 "7 ™1 ™% —~ Segnale alternato
Sy~
= gnale costante
M IL'IL'IL' - Valore di lettura negativo
) MAX MIN Q Misura della resistenza
*)))  Provadicontinuita
- Prova del diodo
F Misura di capacita
Prefisso del multiplo dell'unita di
n/p/m/k/M misura
oL Campo di misura superato
® Modalitz} di spegnimento
automatico

N Batteria scarica
Impostazione automatica della

AUTO
gamma
H Funzione HOLD attiva
Misura della tensione a bassa
Loz .
impedenza

MAX / MIN  Valore massimo/minimo
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4.3 Cavi

Il produttore garantisce la correttezza delle indicazioni solo con
I'utilizzo di cavi da lui forniti.

A\

AVVERTENZA

Collegare cavi non adatti puo provocare scosse
elettriche o possibili errori di misurazione.

| puntali sono dotati di protezioni aggiuntive e rimovibili.
e | puntali devono essere conservati solo in un apposito
luogo.
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5 Misurazioni

E importante leggere attentamente questo capitolo perché
descrive i metodi di misurazione e i principi di base per
l'interpretazione dei risultati.

5.1 Misuradi corrente

ii AVVERTENZA
Scollegare i puntali prima di misurare la corrente con

le forcelle.

Per misurare la corrente:
e imposta il selettore rotativo sulla posizione ~200A,
e posiziona le forche di misurazione in modo che ci sia un unico

cavo tra di loro, all'altezza delle frecce,
e leggi il risultato di misura.
® =1,
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5.2 Rilevatore di tensione senza contatto

ij AVVERTENZA
e |l rilevatore viene utilizzato per rilevare la presenza di

tensione, non la sua assenza.

e Pericolo di scossa elettrica. Prima di usare il tester,
verificarne l'efficienza con una tensione alternata
nota (ad esempio la piu vicina presa di corrente
disponibile).

Per attivare il rilevatore:

e imposta il selettore rotativo su qualsiasi posizione,

e applica la punta del rilevatore all'oggetto in prova.

Se ¢ presente tensione AC, la spia del rilevatore sara illuminata di
rosso.

‘r*fﬂ e | cavi nglle .pr_olu_ng_he SONO spesso attorcigliati. Per
‘I /" ottenere i m|g||or_| risultati, far scorrere la punta dgl
— rilevatore lungo il cavo per individuare la linea in
tensione.

Il rilevatore ha un'elevata sensibilita. Pud essere eccitato
in modo casuale da elettricita statica o altre fonti di
energia. Si tratta di un fenomeno normale.

Il tipo e lo spessore dellisolamento, la distanza dalla
fonte di tensione, i cavi schermati e altri fattori possono
influenzare le prestazioni del rilevatore. In caso di dubbi
sui risultati del test, verificare la presenza di tensione in
altro modo.
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5.3 Misuradelle tensioni AC/DC

A\

A

AVVERTENZA

Pericolo di scossa elettrica. Le punte delle sonde, a
causa della loro lunghezza, potrebbero non
raggiungere le parti in tensione all'interno di alcune
connessioni di alimentazione a bassa tensione per
gli apparecchi elettrici, poiché i contatti si trovano in
profondita all'interno delle prese. In tale situazione,
la lettura sara 0 V alla presenza di tensione nella
presa.

Prima di ritenere che non ci sia tensione nella presa,
assicurati _che le punte della sonda tocchino i
contatti metallici all'interno della presa.

ATTENZIONE!

Non misurare la tensione durante l'accensione o lo
spegnimento del motore elettrico su circuito. | picchi di
tensione che ne derivano potrebbero danneggiare lo
strumento.

Per misurare la tensione AC o DC:

e imposta il selettore rotativo sulla posizioneV = Auto,

e collega il puntale nero alla presa COM e il puntale rosso alla
presa VQ-ks)))) CAP,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

o leggqi il risultato di misura.
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5.4 Misuradellaresistenza

ij AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione.

Per misurare la resistenza:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'O))}) CAP,

e collega il puntale nero alla presa COM e il puntale rosso alla
presa VQ-ke)))) CAP,

e applica i puntali della sonda ai punti di prova; & meglio scollegare
un lato dell'elemento in prova in modo che la parte rimanente del
circuito non interferisca con la lettura del valore della resistenza,

e leggi il risultato di misura.

5.5 Prova di continuita del circuito

ij AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione.

Per eseguire il test di continuita del circuito:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'-))}) CAP,

e collega il puntale nero alla presa COM e il puntale rosso alla
presa VQ-!l-O))}) CAP,

e premi il tasto MODE per visualizzare -))}) sul display,

e applica i puntali della sonda ai punti di misura,

¢ leggi il risultato della misurazione sul display; il segnale acustico
compare a valori di resistenza inferiori a circa 50 Q.
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5.6 Provadel diodo

ij AVVERTENZA
Non effettuare misurazioni su un circuito sotto

tensione. Scollega la tensione e scarica i condensatori
prima della misurazione. Non testare il diodo sotto
tensione.

Per eseguire il test diodi:
e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'-))}) CAP,
e collega il puntale nero alla presa COM e il puntale rosso alla
presa VQ-e)))) CAP,
o premi il tasto MODE per visualizzare # sul display,
e applica i puntali delle sonde al diodo. La sonda rossa deve essere
applicata all'anodo e la sonda nera al catodo,
e leggi il risultato del test sul display - viene visualizzata la tensione
diretta.
= Per un tipico diodo raddrizzatore al silicio & di circa 0,7 V e
per un diodo al germanio & di circa 0,3 V.
= Per i LED a bassa potenza, il valore di tensione tipico e
compreso tra 1,2 e 5,0 V a seconda del colore.
= Se il diodo & polarizzato in direzione negativa o in presenza di
un'interruzione nel circuito, il display visualizza OL.
= Nel caso di un diodo in cortocircuito, lo strumento mostrera un
valore prossimoa 0V,
e dopo aver completato le misurazioni, rimuovi i cavi dalle prese di
misura dello strumento.
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5.7 Misura di capacita

ij AVVERTENZA
Rischio di scossa elettrica. Scollega |'alimentazione

dal condensatore in prova e scarica tutti i condensatori
prima di qualsiasi misurazione di capacita.

Per eseguire la misura:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione Q'H'O))}) CAP,

e collega il puntale nero alla presa COM e il puntale rosso alla
presa VQ-ke)))) CAP,

e premi il tasto MODE per visualizzare F sul display,

e applica i puntali al condensatore da testare,

e leggi il risultato di misura.

5.8 Misura Low Z (eliminazione delle tensioni
interferenti e indotte)

La funzione di misurazione in modalita Low Z elimina l'influenza
delle interferenze o delle tensioni indotte sulla misurazione,
rendendola piu accurata e affidabile. Tali tensioni possono
verificarsi come risultato dell'accoppiamento capacitivo tra i cavi
sotto tensione e i cavi non utilizzati presenti nelle vicinanze.

Per eseguire la misura:

e imposta il selettore rotativo sulla posizione V = Low Z,

e premi il tasto MODE per visualizzare sul display il simbolo:
= ~~, se si misura la tensione alternata,
= ===, se si misura la tensione costante,

e collega il puntale nero alla presa COM e il puntale rosso alla
presa VQ-e)))) CAP,

e applica i puntali ai punti da misurare (per circuiti DC: collega la
sonda rossa al polo positivo),

o leggi il risultato di misura.
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6 Funzioni speciali

6.1 Pulsante HOLD miE

6.1.1 Funzione HOLD

Questa funzione viene utilizzata per bloccare il risultato della
misurazione sul display. A tal fine, premi brevemente il tasto
HOLDMEE. Quando la funzione & attiva, sul display viene
visualizzato il simbolo HOLD.

Per tornare alla normale modalita di funzionamento
dell'apparecchio, premi nuovamente il tasto HOLD BEE.

6.1.2 Torcia

Premi e tieni premuto il tasto HOLD Il% per 1 secondo per
attivare o disattivare la modalita torcia.

6.2 Tasto MODE “#¢

6.2.1 Cambio della modalita di misura.

Premi brevemente il pulsante MODE :#: per alternare tra le
modalita di misurazione disponibili.

6.2.2 Retroilluminazione

Premi e tieni premuto il tasto MODE:@: per 1 secondo per
accendere o spegnere la retroilluminazione della manopola e delle
funzioni.
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6.3 Tasto MAX/MIN

o Per attivare questa modalita, premi il pulsante MAX/MIN.
e Premi piu volte il pulsante MAX/MIN per alternare tra i valori
estremi della misurazione corrente.
= Simbolo MAX — lo strumento visualizza il valore piu alto tra le
letture di misurazione precedenti.

= Simbolo MIN - lo strumento visualizza il valore piu basso tra
le letture di misurazione precedenti.

e Per disattivare la funzione, premi e tieni premuto il pulsante
MAX/MIN per ca. 1 secondo o ruota il selettore.

‘r*fﬂ e Se la lettura supera lintervallo di misurazione, viene
| || visualizzato il simbolo OL.
— o || pulsante & inattivo nella misura di tensione e di

capacita, cosi come nel test di continuita e diodi.

6.4 Spegnimento automatico del dispositivo

Lo strumento si spegne automaticamente dopo 15 minuti di
inattivita. Il simbolo (% nell'angolo in alto a sinistra del display indica
che la funzione & attiva.

La funzione di spegnimento automatico pud essere
temporaneamente disabilitata. A tal fine:

e posiziona la manopola in posizione OFF,

e premi e tieni premuto il pulsante MODE,

e imposta la manopola sulla funzione di misurazione richiesta,

e attendi che lo strumento sia pronto per la misurazione,

e rilascia il pulsante MODE. Quando lo spegnimento automatico &
inattivo, sul display non appare I'icona (¥.

e Ogni volta che la manopola passa nella posizione OFF
| || mentre il pulsante MODE non & premuto, la funzione di

'—- spegnimento automatico viene riattivata.
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7 Sostituzione delle pile

iz AVVERTENZA
Per evitare scosse elettriche, non utilizzare lo

strumento se il coperchio della batteria non sia in
posizione e fissato correttamente.

Il misuratore & alimentato da 2 pile AA da 1,5 V. Si consiglia di
utilizzare pile alcaline.

Per sostituire le pile:

imposta il selettore rotativo sulla posizione OFF,

rimuovi i cavi dalle prese di misura dello strumento,
svita la vite che fissa il coperchio del vano,

rimuovi il coperchio,

rimuovi le pile e inserisci pile nuove rispettando la polarita,
rimonta il coperchio e serra la vite di fissaggio.

‘I’_f‘l . E_ffettqando misurazioni con iI_ simpolp_ della pila}
‘| /.‘ wsuahzz_ato, si deve tener conto di pltenon incertezze di
— misurazione non specificate o di un funzionamento
instabile dello strumento.
e Se lo strumento non funziona correttamente, controllare
le pile per assicurarsi che siano in buone condizioni e
installate correttamente nel dispositivo.
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8 Manutenzione e conservazione

Il multimetro digitale & progettato per offrire molti anni di utilizzo

affidabile, a condizione che vengano seguite le seguenti

rac
1.

comandazioni per la cura e la manutenzione:

IL MISURATORE DEVE ESSERE ASCIUTTO. Asciugare lo
strumento, se & umido.

IL MISURATORE DEVE ESSERE UTILIZZATO E
CONSERVATO A TEMPERATURE NORMALI. Le temperature
estreme possono ridurre la vita dei componenti elettronici del
misuratore e deformare o fondere le parti in plastica.

MANEGGIARE LO STRUMENTO CON ATTENZIONE E
DELICATAMENTE. La caduta dello strumento pud
danneggiare i componenti elettronici o I'alloggiamento.

IL MISURATORE DEVE ESSERE TENUTO PULITO. Ogni
tanto pulire il suo involucro con un panno umido. NON utilizzare
prodotti chimici, solventi o detergenti.

UTILIZZARE SOLO PILE NUOVE DELLA DIMENSIONE E
DEL TIPO CONSIGLIATI. Rimuovere le batterie vecchie o
esaurite dallo strumento per evitare perdite di elettrolita e danni
al dispositivo.

SE IL MISURATORE DEVE ESSERE CONSERVATO PER PI
DI 60 GIORNI, rimuovere le batterie e tenerle separate.

"’_*7 Il circuito elettronico del misuratore non richiede

| ;
| manutenzione.
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9 Conservazione

Alla conservazione dello strumento devono essere osservate le
seguenti raccomandazioni:
e scollega i cavi dal misuratore,
e assicurati che il misuratore e gli accessori siano asciutti,
¢ in caso di stoccaggio prolungato, rimuovi la pila.

10 Demolizione e smaltimento

| rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche devono
essere raccolti separatamente, cioé non devono essere messi
insieme ad altri tipi di rifiuti.

Conformemente alla legge sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche, i rifiuti di apparecchiature elettroniche
devono essere consegnati a un centro di raccolta RAEE.

Non smontare nessuna parte dello strumento in modo
autonomo prima di consegnarlo in un centro di raccolta.

Rispettare le norme locali per lo smaltimento dell'imballaggio,
delle pile e delle batterie usati.
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11 Dati tecnici

11.1 Dati generali
= ,v.m.” indica il valore misurato di riferimento.

Misura della corrente alternata (True RMS)
Portata Risoluzione Precisione

200,0A 0,1A + (3% v.m. + 5 cifre)

e Tutte le correnti AC sono comprese tra il 5%...100% dell'intervallo
e Campo di frequenza: 50 Hz...60 Hz
e Protezione da sovraccarico 200 A

Misura della tensione alternata (True RMS)

Portata Risoluzione Precisione
6,000V 0,001V +(1,2% v.m. + 5 cifre)
60,00V 0,01V 0 .
600,0V 01V +(1,2% v.m. + 2 cifre)
1000 V 1V +(1,5% v.m. + 2 cifre)

Tutte le tensioni AC sono comprese tra il 5%...100% dellintervallo
Tensione AC misurata a partire da 1 V

Impedenza di ingresso: 210 MQ

Intervallo di frequenza: 50 Hz ... 1000 Hz (onda sinusoidale),
50/60 Hz (tutte le forme d'onda)

e Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS

Misura della tensione DC

Portata Risoluzione Precisione
6,000V 0,001V +(0,9% v.m. + 5 cifre)
60,00V 0,01V 0 .
600,0V 01V +(1,0% v.m. + 2 cifre)
1000 V 1V + (1,2% v.m. + 2 cifre)

e Impedenza di ingresso: 210 MQ
e Protezione da sovraccarico 1000 V DC/AC RMS
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Misura Low Z

Portata Risoluzione Precisione
6,000V 0,001V

60,00V 0,01V +(3,0% v.m. + 40 cifre)
600,0V 01V

e Tutte le tensioni AC sono comprese tra il 5%...100% dellintervallo

e Impedenza di ingresso: 3 kQ

e Intervallo di frequenza: 50 Hz ... 1000 Hz (onda sinusoidale),
50/60 Hz (tutte le forme d'onda)

e Protezione da sovraccarico 600 V DC/AC RMS

Misura della resistenza

Portata Risoluzione Precisione
600,0 Q 01Q + (1,0% v.m. + 4 cifre)
6,000 kQ 0,001 kQ
60,00 kQ 0,01kQ +(1,5% v.m. + 4 cifre)
600,0 kQ 0,1kQ
6,000 MQ 0,001 MQ +(2,5% v.m. + 4 cifre)
60,00 MQ 0,01 MQ +(3,5% v.m. + 4 cifre)

e Protezione da sovraccarico 300 V DC/AC RMS

Misura di capacita

Portata Risoluzione Precisione
60,00 nF 0,01 nF

600,0 nF 0,1nF .
6,000 uF 0001 oF +(3,0% v.m. + 5 cifre)
60,00 pF 0,01 uF

600,0 uF 0,1 uF + (3,5% v.m. + 10 cifre)
4000 pF 1 uF +(5,0% v.m. + 10 cifre)

e Precisione non specificata per capacita <6 nF
e  Tutte le capacita sono comprese tra il 10%...100% dell'intervallo
e Protezione da sovraccarico 300 V DC/AC RMS
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11.2 Dati operativi

test di continuita

a) categoria di misura secondo EN 61010-1........ccccrmveveierrinnrninens CAT IV 600 V (11l 1000 V)
b) tipo diisolamento doppio, classe Il
c) tipo di alloggiamento dwukompozytowa
d)  grado di protezione dell'involucro secondo EN 60529 IP40
e) grado di inquinamento 2
f)  apertura delle ganasce della pinza ...16 mm (0,6")
g) alimentazione del misuratore 2x pilaLR6 AA1,5V
h) test diodo 1=0,15mA, Uo<3V DC

segnale acustico per R <50 Q

corrente di prova < 0,35 mA

j)  indicazione del campo superato simbolo OL
k)  indicazione di batteria scaricai simbolo Y
I)  frequenza di misurazione 3 letture al secondo
m) fattore di cresta <3
n)  campo del rilevatore di tensione senza contatto .................. 200...1000 V AC (50...60 Hz)
0) impedenza di ingresso 210 MQ (V AC/DC)
p) impedenza diingresso per la funzione LOW Z ..........c.couvvvrmvvvirnnirirnnnnns ca. 3kQ (V AC/DC)
q) compatibilita con gli adattatori HYDC si
r)  lettura AC True RMS (AAC e VAC)
s) bandaAC
= forme d'onda sinusoidali 50...1000 Hz
= tutte le forme d'onda 50/60 Hz
t)  display LCD a4 cifre
lettura 6000 con puntatori funzione
u)  dimensioni 230 x 44 x 66 mm
V) PESO el MISUTALONE ........coueveeierrirresceseicre et 2709
w)  peso del misuratore (pile escluse) 223¢g
X)  temperatura d'esercizio +5...+40°C

y)  umidita d'esercizio ..
z)  temperatura di stoccaggio

-20...+60°C

aa) umidita di stoccaggio

...<80%

bb) max. altezza di caduta

2m

cc) max. altitudine d'esercizio

2000 m

tempo di inattivita fino allo spegnimento automatico.......

..................................... 15 min ca.

EN61010-1

)
ee) conformita ai requisiti delle norme

ff)  standard di qualita

EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326

...ISO 9001
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12 Fabbricante

Il fornitore del servizio di garanzia e post-garanzia é:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Polonia
tel. +48 74 884 10 53 (Servizio clienti)
e-mail: customerservice@sonel.com
sito web: www.sonel.com

ATTENZIONE!

Gli interventi di riparazione devono essere effettuati solo dal
produttore.
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Le multimétre True RMS CMP-200F est congu pour mesurer la
tension continue et alternative, le courant alternatif, la résistance, la
capacité électrique, ainsi que pour tester les diodes et la continuité.

Les caractéristiques les plus importantes de [I'appareil
CMP-200F incluent:

e mesure de courant sans contact,

un indicateur de tension sans contact,

détection automatique de tension AC et DC,

changement de gamme automatique,

mesure de tension LowZ a faible impédance,

fonction MAX/MIN permettant l'affichage de la valeur maximale
et minimale,

fonction HOLD permettant de conserver la lecture sur I'écran
de l'appareil,

torche intégrée pour I'éclairage du site de mesure,

indication sonore de la continuité du circuit

arrét automatique de l'instrument lorsqu'il n'est pas utilisé,
affichage a 4 chiffres (6000 lectures).
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1 Introduction

Nous vous remercions d'avoir acheté un multimétre Sonel. Le
mesureur CMP-200F est un appareil de mesure moderne, de haute
qualité, simple et s(r a utiliser. La lecture de ce manuel vous aidera
a éviter les erreurs de mesure et a prévenir les problémes
éventuels lors de I'utilisation de I'appareil.

Trois types d'avertissements sont utilisés dans ce manuel. Il
s'agit de textes encadrés décrivant les dangers potentiels pour
I'utilisateur et I'appareil de mesure. Les textes

/A\ AVERTISSEMENT décrivent des situations ot la vie ou la
santé peuvent étre mises en danger si les instructions ne sont pas

suivies. Les textes & ATTENTION! commencent par décrire une
situation ou le non-respect des instructions risque d'endommager
linstrument. Les indications de probléemes possibles sont

précédées du symbole f/,

C AVERTISSEMENT
e Le mesureur CMP-200F est concu pour mesurer le

courant et la tension continus et alternatifs, la
fréquence, la résistance, la capacité, ainsi_que les
tests de diodes et de continuité. Toute utilisation non
conforme aux spécifications du manuel peut
endommager [I'appareil et mettre [utilisateur en
danger grave.

L’appareil CMP-200F ne peut étre utilisé que par des
personnes qualifiées disposant des autorisations
nécessaires pour travailler sur des installations
électriques. Toute utilisation par des personnes non
autorisées peut endommager I'appareil et mettre
I'utilisateur en danger grave.

Avant d'utiliser l'instrument, lisez attentivement ces
instructions et suivez les régles de sécurité et les
recommandations du fabricant. Le non-respect de
ces consignes peut endommager l'instrument et
constituer une source de danger (grave
pour l'utilisateur.
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2 Sécurité

2.1 Principes généraux

Pour garantir le bon fonctionnement et I'exactitude des résultats
obtenus, il convient de respecter les recommandations suivantes:
e lire attentivement ce manuel avant d'utiliser I'appareil de mesure,
¢ l'instrument ne doit étre utilisé que par des personnes diment
qualifiées et formées dans le domaine de la santé et de la
sécurité au travail,
o il convient d'étre trés prudent lors de la mesure de tensions
dépassant (selon EN 61010-1:2010/AMD1:2016):

Conditions normales Conditions humides
60V DC 35V DC
30V AC RMS 16 V RMS
42,4V AC créte 22,6 V AC créte

car elles représentent un risque potentiel d'électrocution,

e les limites maximales du signal d'entrée ne doivent pas
étre dépasseées,

e pendant les mesures de tension, ne pas commuter l'instrument en
mode de mesure de courant ou de résistance et vice versa,

e lors du changement de gamme, toujours déconnecter les fils
d'essai du circuit mesuré,

e les sondes de mesure doivent étre maintenues aux endroits
prévus, limitées par une barriére spéciale afin d'éviter tout contact
accidentel avec les parties métalliques nues,

e si, pendant la mesure, le symbole OL apparait a I'écran, cela
signifie que la valeur mesurée dépasse la plage de mesure,

o |l est interdit d'utiliser:

= un appareil endommageé et partiellement ou complétement
inopérant,

des cables dont l'isolation est endommageée,

un appareil stocké trop longtemps dans des conditions

inadéquates (par exemple, humidité).

e Les réparations doivent étre  effectuées par un
technicien autorisé.

=
=
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AVERTISSEMENT

e Ne jamais effectuer de mesures si l'utilisateur a les
mains mouillées ou humides.

¢ Ne pas effectuer de mesures dans une atmosphére
explosive (par exemple en présence de gaz, de
vapeurs, de poussieres inflammables, etc.)
L'utilisation de Il'appareil de mesure dans ces
conditions peut provoquer des étincelles et une
explosion.

Valeurs limites du signal d'entrée

. Valeur maximale
Fonction d'entrée
200 AAC 200 AAC
V DC, VAC 1000 V DC/AC RMS
V DC, V AC (Low Z) 600 V DC/AC RMS
Résistance, continuité, test de
diode, capacité 800 V DC/AC RMS

2.2 Symboles de sécurité

Ce symbole placé a proximité d'un autre symbole ou
d'une prise indique que [Iutilisateur doit lire les
instructions pour plus d'informations.

Ce symbole placé prés d'une prise indique que des
tensions dangereuses peuvent étre présentes dans des
conditions normales d'utilisation.

Classe de protection Il - double isolation

Les prises ainsi marquées ne doivent pas étre raccordées
a un circuit dont la tension par rapport a la terre dépasse
la tension maximale de sécurité de I'appareil.
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3 Préparation du multimétre pour
le fonctionnement

Aprés avoir acheté l'appareil, vérifiez que le contenu de
I'emballage est complet.

Avant de prendre des mesures:

o s'assurer que I'état des piles permet d'effectuer des mesures,

e s'assurer que le boitier de I'appareil et l'isolation des fils d'essai
ne sont pas endommagés,

e pour garantir des résultats de mesure sans équivoque, il est
recommandé de connecter le fil noir a la prise COM et le fil
rouge a l'autre prise,

¢ lorsque le multimétre n'est pas utilisé, placez le commutateur de
fonction en position OFF (déconnecté).

L'instrument est équipé d'une fonction d'arrét automatique
aprés environ 15 minutes d'inactivité. Pour rallumer le mesureur,
tournez le commutateur de fonction sur OFF puis sur la
fonction souhaitée.

iz AVERTISSEMENT
e Le branchement de cables inadaptés ou

endommagés risque de provoquer un choc
électrique.

o Ne connectez pas le multimétre a une source de
tension lorsque la mesure du courant, la mesure de
la résistance ou le test de diode est activé. Le non-
respect de cette consigne risque d'endommager le
multimétre!

Lorsque vous utilisez I'appareil de mesure, n'oubliez pas de

o décharger les condensateurs des sources d'alimentation testées,

e débrancher l'alimentation électrique pendant les mesures de
résistance et les tests de diodes,

o éteindre |'appareil et débrancher les fils d'essai avant de retirer le
couvercle arriére pour remplacer les piles.
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AVERTISSEMENT

N'utilisez pas le multimétre si le couvercle des piles a
été retiré.

Il est possible que dans certaines plages de tension AC ou
DC basses, lorsqu'aucun fil d'essai n'est connecté a
'appareil de mesure, des lectures aléatoires et fluctuantes
s'affichent a I'écran. Il s'agit d'un phénoméne normal dd a
la sensibilit¢ de la résistance d'entrée élevée. Une fois
connecté au circuit, la lecture se stabilise et I'appareil
donne la valeur correcte.
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4 Description des fonctions

4.1 Prises et fonctions de mesure
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Indicateur de tension sans contact

Fourches de mesure

Témoin de tension sans contact

Ecran LCD

(o] [2] [e] [%] [=]

Bouton HOLD mIIE

e Maintient le résultat de la mesure sur I'écran (appuyer brievement)
e Mode lampe de poche (appuyez et maintenez)

Touches de fonction

(=]

« Bouton MODE %

O Changement du mode de mesure dans les fonctions: résistance
/ test diode / continuité / capacité / LowZ AC / LowZ DC
(appuyer briévement)

O Rétroéclairage (appuyez et maintenez)

e Bouton MAX/MIN - affichage de la plus grande/plus petite des
valeurs actuellement enregistrées

O Activation de la fonction - appuyer briévement

O  Sélection de la valeur maximale ou minimale — appuyer
brievement

O Désactivation de la fonction - appuyer sur la touche pendant
environ1s

Prise de mesure COM

Entrée de mesure commune a toutes les fonctions de mesure, a
I'exception de la mesure du courant.

Prise de mesure VQ-Fe)))) CAP

Entrée de mesure pour toutes les mesures a I'exception de la mesure
du courant.
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@ Commutateur rotatif
Sélection de fonctionnalité:

. Q-H'O))}) CAP — mesure de résistance, test de diode, continuité,

mesure de capacité

e ~200 A — mesure du courant alternatif jusqu'a 200 A
e Vi Auto — mesure de la tension continue et alternative

e OFF — mesureur éteint

e VX LowZ — mesure de tension & faible impédance

Lampe torche

4.2 Ecran

[AUTO ) E =S . | v
MkQ  mVunFA A

0o

"R IL'IL'IL'

] mMAX MIN

n/p/m/kiM

oL

LoZ
MAX / MIN

Mesure de la tension

Mesure du courant

Signal alternatif

Signal continu

Lecture négative

Mesure de la résistance

Test de continuité

Test de diode

Mesure de la capacité

Préfixe du multiple de l'unité de
mesure

Dépassement de la plage de
mesure

Mode de mise hors tension
automatique

Batterie déchargée

Réglage automatique de la plage
Fonction HOLD activée
Mesure a faible impédance de
tension

Valeur maximale/minimale
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4.3 Cablage

Le fabricant garantit I'exactitude des indications uniquement
lors de I'utilisation des cables fournis par le fabricant.

iz AVERTISSEMENT
La connexion de cables inappropriés peut entrainer un
choc électrique ou des erreurs de mesure.

—#| « Les sondes de mesure sont équipées de couvre-pointes
supplémentaires amovibles.

— ¢ Les sondes ne doivent étre stockées que dans un endroit
prévu a cet effet.
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5 Mesures

Veuillez lire attentivement ce chapitre car il décrit comment
effectuer des mesures et les principes de base de linterprétation
des résultats.

5.1 Mesure du courant

ij AVERTISSEMENT
Avant de mesurer le courant avec une fourche,

débranchez les cordons de test.

Pour mesurer le courant, procédez comme suit:

e mettre le commutateur rotatif sur la position ~200A,

e régler les fourches de mesure de maniére a ce qu'il y ait un seul
fil entre elles, & la hauteur des fléches,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.2 Indicateur de tension sans contact

iz AVERTISSEMENT
o L'indicateur est utilisé pour détecter la présence de

tension, et non pour constater I'absence de tension.

e Risque de choc électrique. Avant d'utiliser
I'indicateur, confirmez son efficacité en le vérifiant a
une tension AC connue (par exemple, la prise de
courant la plus proche).

Pour activer l'indicateur,:

e placer le commutateur rotatif dans n'importe quelle position,

o appliquer la pointe de l'indicateur sur I'objet testé.

Si une tension alternative est présente, le voyant lumineux
s'allumera en rouge.

‘I’_#‘l e Les fils des cables d'extension sont souvent tordus. Pour
‘| A de meilleurs résultats, déplacez la pointe de l'indicateur
— le long du fil pour localiser la ligne sous tension.

e L'indicateur est trés sensible. Il peut étre excité de
maniére aléatoire par I'électricité statique ou d'autres
sources d'énergie. Il s'agit d'un phénoméne normal.

e Le type et I'épaisseur de lisolation, la distance par
rapport a la source de tension, les conducteurs blindés et
d'autres facteurs peuvent affecter les performances de
I'indicateur. Si vous n'étes pas slr du résultat du test,
déterminez la présence de tension par d'autres moyens.
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5.3 Mesure de tension AC/DC

A\

A

AVERTISSEMENT

¢ Risque de choc électrique. Les pointes des sondes
de mesure, en raison de leur longueur, peuvent ne
pas atteindre les composants sous tension a
I'intérieur de certains raccordements au réseau
basse tension pour les appareils électriques, car les
contacts sont situés profondément a l'intérieur des
prises. Dans cette situation, la lecture sera de 0 V
alors gu'une tension est présente dans la prise.

e Avant de juger qu'il n'y a pas de tension dans la
prise, assurez-vous gque les pointes de la sonde
touchent les contacts métalliqgues a l'intérieur de la
prise.

ATTENTION!

Ne mesurez pas la tension lorsqu’un moteur électrique du
circuit est en marche ou a l'arrét. Les pointes de tension
qui en résultent peuvent endommager le multimetre.

Pour mesurer une tension alternative ou continue:

e placez le commutateur rotatif sur la position V = Auto,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-!I-O)))) CAP,

e placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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5.4 Mesure de la résistance

iz AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs.

Pour effectuer une mesure de résistance:

¢ placez le commutateur rotatif sur la position Q'H'O)))) CAP,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-9)))) CAP,

e appliquer les pointes des sondes sur les points de mesure. Il est
préférable de déconnecter un coté de I'élément testé afin que le
reste du circuit ne géne pas la lecture de la valeur de
la résistance,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

5.5 Test de continuité du circuit

iz AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs.

Pour effectuer un test de continuité du circuit:

« placez le commutateur rotatif sur la position Q¥ e)) CAP,

e connectez le cordon de test noir & la prise COM et le rouge a la
prise VQFe)))) CAP,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher 0))}) sur I'écran,

o placer les pointes des sondes sur les points de mesure,

e lire le résultat de la mesure sur I'écran ; un signal acoustique

apparait pour des valeurs de résistance inférieures a environ
50 Q.
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5.6 Test de diode

iz AVERTISSEMENT
Les mesures ne doivent pas étre effectuées sur un

circuit sous tension. Avant la mesure, coupez la
tension et déchargez les condensateurs. Ne testez pas
une diode sous tension.

Pour effectuer un test de diode:

e placez le commutateur rotatif sur la position Q'H'-)))) CAP,

connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la

prise VQ9)))) CAP,

appuyez sur le bouton MODE pour afficher ® sur I'écran,

placez les pointes des sondes sur la diode. La sonde rouge doit

étre placée sur I'anode et la noire sur la cathode,

lisez le résultat du test sur I'écran - la tension de conduction

est affichée

= Pour une diode de redressement au silicium typique, elle est
d'environ 0,7 V et pour une diode au germanium, elle est
d'environ 0,3 V.

= Pour les LED basse consommation, la valeur de tension
typique est comprise entre 1,2 et 5,0 V selon la couleur.

= Si la diode est polarisée en inverse ou s'il y a un circuit
ouvert, I'écran affichera OL.

= Dans le cas dune diode en court-circuit, le compteur
indiquera une valeur proche de 0 V,

Une fois les mesures terminées, retirez les cables des prises de

mesure du compteur.
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5.7 Mesure de la capacité

iz AVERTISSEMENT
Risque de choc électrique. Débranchez I'alimentation
du condensateur testé et déchargez tous les
condensateurs avant toute mesure de capacité.

Pour effectuer une mesure, vous devez:

e placez le commutateur rotatif sur la position Q'Ph))]) CAP,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ-!I--))]) CAP,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher F sur I'écran,

e placer les pointes des sondes sur le condensateur a tester,

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.

5.8 Mesure Low Z (élimination des tensions parasites
et induites)

La fonction de mesure Low Z élimine linfluence des
interférences ou des tensions induites sur la mesure, ce qui la rend
plus précise et plus fiable. Ces tensions peuvent résulter du
couplage capacitif entre les fils sous tension et les fils inutilisés
présents a proximité.

Pour effectuer une mesure,:

e réglez le commutateur rotatif sur la position V= Low Z,

e appuyez sur le bouton MODE pour afficher sur I'écran le symbole:
=~ si une tension alternative est mesurée,
= === si une tension continue est mesurée,

e connectez le cordon de test noir a la prise COM et le rouge a la
prise VQ+e)))) CAP,

¢ appliquez les pointes de la sonde aux points de mesure (pour les
circuits DC: connectez la sonde rouge au pole positif),

o lire le résultat de la mesure sur I'écran.
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6 Fonctions spéciales

6.1 Bouton HOLD mEg

6.1.1 Fonction HOLD

Cette fonction est utilisée pour maintenir I'affichage du résultat
de la mesure. A cette fin, appuyez briévement sur la touche
HOLD Ilé. Si la fonction est activée, le symbole HOLD apparait
sur I'écran.

Pour revenir au fonctionnement normal, il suffit d’appuyer a
nouveau sur la touche HOLD mEE.

6.1.2 Lampe torche

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton HOLD BIEE pendant
1 seconde pour activer ou désactiver le mode lampe de poche.

6.2 Bouton MODE ‘#:

6.2.1 Changer le mode de mesure

Appuyez briévement sur le bouton MODE € pour basculer
entre les modes de mesure disponibles.

6.2.2 Rétroéclairage

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton MODE :#: pendant
1seconde pour allumer ou éteindre I'éclairage du bouton et des
fonctions.
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6.3 Bouton MAX/MIN

o Pour activer le mode, appuyez sur le bouton MAX/MIN.
e Appuyez sur le bouton MAX/MIN pour basculer entre les
extrémes de la mesure actuelle.
= Symbole MAX - le lecteur affiche la valeur la plus élevée
parmi les mesures effectuées jusqu’a présent.

= Symbole MIN - le lecteur affiche la plus petite valeur parmi les
mesures effectuées jusqu’a présent.

e Pour désactiver la fonction, maintenez enfoncée la touche
MAX/MIN pendant environ 1 seconde ou tournez le
commutateur rotatif.

‘r*fﬂ o Si la lecture dépasse la plage de mesure, le symbole OL

‘| /.‘ s'affiche.

— e Le bouton est inactif dans la mesure de tension et de
capacité ainsi que dans les tests de continuité et de
diodes.

6.4 Arrét automatique de I'appareil

Le mesureur s'éteint automatiquement aprés 15 minutes
d'inactivité. Le symbole (+ dans le coin supérieur gauche de I'écran
indique que la fonction est active.

La fonction d'arrét automatique peut étre désactivée
temporairement. Pour ce faire,

e placez le cadran en position OFF,

e appuyez et maintenez la touche MODE.

e réglez le cadran sur la fonction de mesure souhaitée,

¢ attendez que I'appareil soit prét pour la mesure,

o relachez le bouton MODE. Lorsque I'arrét automatique est
désactiveé, l'icbne (% n'apparait pas a I'écran.

r—#~| Chaque fois que le cadran passe en position OFF alors
| || que le bouton MODE n'est pas enfoncg, la fonction d'arrét

- automatique est a nouveau activée.
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7 Changement de batterie

C AVERTISSEMENT
Pour éviter les chocs électriques, n'utilisez pas

I’appareil si le couvercle des piles n'est pas en place et
solidement fixé.

Le compteur est alimenté par 2 piles AA 1,5 V. Il est
recommandé d'utiliser des piles alcalines.

Pour remplacer les piles:

e  tourner le commutateur rotatif en position OFF,

retirer les fils de prises de mesure de |'appareil,

dévissez la vis fixant le couvercle du compartiment,

enlever le couvercle,

retirer les piles et en insérer de nouvelles en respectant la
polarite,

e  placer le couvercle et serrez la vis de montage.

‘r*fﬂ e Lorsque vous effectuez des mesures avec le symbole de

‘| },‘ la batterie affiché, vous devez prendre en compte des

— incertitudes de mesure supplémentaires non spécifiées
ou un fonctionnement instable de l'appareil.

o Si le lecteur ne fonctionne pas correctement, vérifiez que

les piles sont en bon état et correctement installées dans

I'appareil.
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8 Maintenance et entretien

Le multimétre numérique est congu pour une utilisation fiable

pendant de nombreuses années, a condition que les instructions de

ma
1.

intenance et d'entretien suivantes soient respectées:

LE MESUREUR DOIT ETRE SEC. Un mesureur humide doit
étre essuyé.

LE MESUREUR DOIT ETRE UTILISE ET STOCKE A DES
TEMPERATURES NORMALES. Les températures extrémes
peuvent réduire la durée de vie des composants électroniques
de l'appareil et déformer ou faire fondre les composants en
plastique.

MANIPULEZ LE MESUREUR AVEC SOIN ET DELICATESSE.
Une chute du multimétre peut endommager les composants
électroniques ou le boitier.

LE MESUREUR DOIT ETRE GARDE PROPRE. De temps en
temps, essuyez son boitier avec un chiffon humide. NE PAS
utiliser de produits chimiques, de solvants ou de détergents.

UTILISEZ UNIQUEMENT DES BATTERIES NEUVES DE
TAILLE ET DE TYPE RECOMMANDES. Retirez les piles
anciennes ou épuisées de l'appareil afin d'éviter toute fuite
d'électrolyte, et d'endommager I'appareil.

S| LE MULTIMETRE DOIT ETRE STOCKE PENDANT PLUS
DE 60 JOURS, retirez les piles de I'appareil et conservez-les
séparément.

"_7’}"' Le systeme électronique du mesureur ne nécessite

| .
__»| aucun entretien.
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9 Stockage

Lors du stockage de [linstrument, veuillez respecter les
recommandations suivantes:
e déconnectez la sonde du mesureur,
e assurez-vous que le mesureur et les accessoires sont secs,
e pour un stockage a long terme, retirez la batterie.

10 Mise hors service et élimination

Les déchets d'équipements électriques et électroniques doivent
étre collectés de maniere sélective, c'est-a-dire qu'ils ne doivent pas
étre placés avec d'autres types de déchets.

Les déchets d'équipements électroniques doivent étre remis a
un point de collecte conformément a la loi sur les déchets
d'équipements électriques et électroniques.

Ne démontez aucune piéce de I'équipement avant de le
remettre a un point de collecte.

Respectez les réglementations locales en matiére d'élimination
des emballages, des piles et des accumulateurs usagés.
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11 Données techniques
11.1 Données de base
= "v.m." représente la valeur de référence mesurée.

Mesure du courant AC (True RMS)
Plage Résolution

Précision

200,0A 0,1A + (3% v.m. + 5 chiffres)

e Toutes les tensions alternatives sont spécifiées dans la plage de 5%
a 100% de la plage.

e Gamme de fréquences: 50 Hz...60 Hz

e Protection contre les surcharges 200 A

Mesure de la tension AC (True RMS)

Plage Résolution Précision
6,000V 0,001V + (1,2% v.m. + 5 chiffres)
60,00V 0,01V 0 .
600,0V 01V +(1,2% v.m. + 2 chiffres)
1000 V 1V +(1,5% v.m. + 2 chiffres)

e Toutes les tensions alteratives sont spécifiées dans la plage de 5% a
100% de la plage.

e Tension AC mesurée a partir de 1V

e Impédance d'entrée: 210 MQ

e Gamme de fréquences: 50 Hz...1 000 Hz (onde sinusoidale),
50/60 Hz (toutes les formes d'onde)

e Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS

Mesure de la tension continue

Plage Résolution Précision
6,000V 0,001V +(0,9% v.m. + 5 chiffres)
60,00V 0,01V 0 .
600,0 V 01V +(1,0% v.m. + 2 chiffres)
1000 V 1V + (1,2% v.m. + 2 chiffres)

e Impédance d'entrée: 210 MQ

e Protection contre les surcharges 1000 V DC/AC RMS
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Mesure Low Z

Plage Résolution Précision
6,000V 0,001V
60,00 V 0,01V +(3,0% v.m. + 40 chiffres)
600,0V 01V

e Toutes les tensions altematives sont spécifiées dans la plage de 5% a

100% de la plage.
e impédance d'entrée 3 kQ

e Gamme de fréquences: 50 Hz...1 000 Hz (onde sinusoidale),
50/60 Hz (toutes les formes d'onde)

e Protection contre les surcharges 600 V DC/AC RMS

Mesure de la résistance

Plage Résolution Précision
600,0 Q 01Q + (1,0% v.m. + 4 chiffres)
6,000 kQ 0,001 kQ
60,00 kQ 0,01 kQ +(1,5% v.m. + 4 chiffres)
600,0 kQ 0,1kQ
6,000 MQ 0,001 MQ +(2,5% v.m. + 4 chiffres)
60,00 MQ 0,01 MQ + (3,5% v.m. + 4 chiffres)

e Protection contre les surcharges 300 V DC/AC RMS

Mesure de la capacité

Plage Résolution Précision
60,00 nF 0,01 nF
2%%8 :E 0%3 1”EF +(3,0% v.m. + 5 chiffres)
60,00 uF 0,01 uF
600,0 uF 0,1 pF + (3,5% v.m. + 10 chiffres)
4000 pF 1 uF + (5,0% v.m. + 10 chiffres)

e Précision non spécifiée pour capacité <6 nF

e Toutes les capacités sont spécifiees entre 10% et 100% de la plage

e Protection contre les surcharges 300 V DC/AC RMS
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11.2 Données de fonctionnement

a) catégorie de mesure selon EN 61010-1 .....c..ovvvveervvriecriienninens CAT IV 600 V (11l 1000 V)
b)  type d'isolation double isolation, classe Il
c) type de boitier deux-composites
d) classe de protection du boitier selon EN 60529 IP40
e) niveau de pollution 2
f)  ouverture de la machoire de la pince 16 mm (0,6")
g) alimentation de I'appareil ...2x piles LR6 AA1,5V
h)  test de diode 1=0,15mA, Up<3VDC
i) testde continuité signal sonore pour R < 50 Q
courant de mesure <0,35 mA
j)  indication du dépassement de la gamme symbole « OL »
k) indication de pile faible symbole Y
[)  fréquence des MESUIES........c.cierierireeesseesreisesiesiesi s 3 lectures par seconde
m) facteur de créte <3
n)  plage pour lindicateur de tension sans contact..................... 200...1000 V AC (50...60 Hz)
0) impédance d'entrée 210 MQ (V AC/DC)
p) impédance d'entrée pour la fonction Low Z..........cooeevmrvvrnnriirenens environ 3 kQ (V AC/DC)
q)  compatibilité avec les adaptateurs CCHT ..o oui
r)  lecture AC True RMS (AAC etV AC)
s) bande AC
= formes d'ondes sinusoidales 50...1000 Hz
= toutes les formes d'ondes 50/60 Hz
) écran LCD 4-chiffres
affichage 6000 avec indicateurs de fonction
u) dimensions .230 x 44 x 66 mm
V) POIAS QU MESUTBUI .....coueeaeesrireseneseesessesse sttt 2709
w)  poids du multimétre (sans les piles) 223¢g
X)  température de fonctionnement +5...+40°C
y)  humidité de fonctionnement <80% jusqu'a 31°C
diminuant linéairement jusqu'a 50% & 40°C
z)  température de stockage -20..+60°C
aa) humidité de stockage ...<80%
bb) hauteur de chute max. 2m
cc) altitude maximale de travail 2000 m
dd) temps d'inactivité jusqu'a I'arrét automatique ............cooceveervenerrieeriininiiine env. 15 minutes
ee) conformité aux exigences de la norme EN 61010-1
EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326
) norme de qualité 1SO 9001
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12 Fabricant

Le fabricant de I'appareil, qui fournit également des services de garantie
et de post-garantie, est la société suivante:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
Pologne
Tél. +48 74 884 10 53 (Service clientele)
E-mail: customerservice@sonel.com
Internet: www.sonel.com

C: ATTENTION!

Les réparations de service doivent étre effectuées
uniguement par le fabricant.
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MynbtumeTp True RMS CMP-200F npegHasHaveH Ans uaMepeHus
MOCTOAAHHOrO W MEPEeMEHHOro HarnpshKeHusl, NepeMeHHoro Toka,
COMPOTMBIEHUS, 3NEKTPUYECKON EMKOCTU, a TakkKe TeCTUpoBaHWUs
AVOAO0B M MPOBEPKN HEMPEPLIBHOCTN COEANHEHN.

K Hanbonee BaxHbIM ocobeHHOCTAM npubopa CMP-200F oTHocATCS:
e 6eCKOHTaKTHOe u3MepeHue ToKa,

o GECKOHTaKTHbI UHAUKATOP HamnpsiKeHUs,

e aBTOMaTM4yeckoe oOHapyXeHWe MNepeMeHHOro M MOCTOSIHHOrO
HanpsHkeHus,

aBTOMaTU4YECKOe U3MEPEHME AnanasoHoB,

HU3KOMMMNeAaHCHOe n3MepeHne HanpshkeHns LowZ,

dyHKums MAX/MIN, nossonstoLlas oTobpaxaTb MakcuMarnbHoe 1
MUHUMAarbHOE 3HaYeHus,

dyHKkums HOLD, yaepxuBawoowas Moka3aHUss Ha  3KpaHe
nameputens,

BCTPOEHHbIN  (DOHApPWK,  MO3BOMSIOWINA  OCBETUTbL  MECTO
n3MepeHus,

3BYKOBasi CUrHanmM3auusa HenpepbIBHOCTY Lienu,

aBTOMATUYECKOE BbIKIMOYEHNE HEMCMONb3yeMoro npubopa,

4-x undposon gucnnen (nokasaxune 6000).
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1 BBepeHue

Bbnarogapum 3a noOKynky MynbTUMeTpa KomnaHuu Sonel.
M3meputens CMP-200F - 3To COBPEMEHHbIN,
BbICOKOKQYECTBEHHbI  M3MepUTENbHbIi  MpMBop,  yAOOHbIN 1
H6e3onacHbIn B paboTe. MNpoyTeHne AaHHOTO pyKOBOACTBA NO3BONMUT
n3bexaTb OWWNOOK MpU M3MEPEHWAX WU MOMOXEeT YCTPaHUTb
BO3MOXHble NpobnemMbl BO BpeMs dKCryatauum nameputens.

B  paHHOM  pyKOBOACTBE  MUCMOMb3ylTCH  TpUM  Tuna
npegynpexageHui. OTO TeKCTbl B pamkax, OMuUCbIBaKoLLMe
BO3MOXHbIEe PWUCKM, Kak [Ana nonb3oBaTtens, Tak W Ans

n3mepuTenbHoro npubopa. TeKCThbl A NPEOYNPEXOEHUE
OMMCLIBAKOT CUTYaLMW, KOTOPblE MOTYT MPUBECTU K Yrpo3e >XWU3HW
WUNY 300POBbK, €CNU He CcoBMnoaalTCa WMHCTPYKUMKW. TeKCTb

BHUMAHMUE! HauvHaloT onucaHue cutyauum, B KOTOPOW
HEBbINOSIHEHWNE VWHCTPYKLUMM MOXET MPMBECTU K MNOBPEXAEHMIO
npubopa. YkasaHui0O Ha BO3MOXHble MPoGnemMbl NpeawecTByeT

[ =
cumBon |_J.

NPEAYNPEXAEHUE
e Usameputenbs CMP-200F npegHa3Ha4YeH Ans U3mMepeHUn Toka,
MOCTOAHHOIO WU MEePEMEHHOIro  HanpsbKeHWs, 4acToThl,
CONPOTMBNEHUSI, EMKOCTH, @ Takke TeCTUPOBAaHMA ANOAOB U
npoBepkKu HenpepbIBHOCTU enu. Nio6oe  ppyroe
NpUMeHeHWe, He yKa3aHHOe B JaHHOM PYKOBOACTBE, MOXeT
NpUBECTU K MOBPEXAEHUI0 nNpubopa U cTaTb MCTOYHUKOM
cepbe3HOoI ONacHOCTU ANA Nonb3oBaTens.
U3meputens CMP-200F moryTt MUCcnonbL30BaTb TONLKO
KBanudmumpoBaHHble  NOAW, C  COOTBETCTBYIOLWWUMU
gonyckamu _ansi paboTbl Ha 3NEeKTPUYECKUX YCTaHOBKaXx.
dkcnnyaTaumMsi M3aMepuTensi NOCTOPOHHUMM NMLAMU MOXET
NpUBECTU K NOBpeXAeHUo npubopa U cTaTb UCTOYHUKOM
cepbe3Hon OnacHOCTY Ans nonb3oBaTtens.
Mepea ucnonb3oBaHueMm npubopa Heo6xoaMmo nNoapPo6GHO
npoyutatb fAaHHOEe PYKOBOACTBO, a Takke cobntogatb
npaBuna _ TexHWku 6Ge3onacHOCTM W pekomeHAauuu
npoussoautens. Heco6nioaeHne BbllueyKa3aHHbIX NpaBun
MOXeT npuUBEeCTM K MOBpeXAeHUto npubopa W cTaTb
MCTOYHUKOM CEpLEe3HON ONacHOCTU Ans nonb3oBaTens.
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2 bBes3onacHocTb

2.1 O6wue npuHyunbI

[na obecneyeHns rpaMoOTHOM 3KCMnyaTauuu U NPaBUIbHOCTU
norny4aemMbix pesynbTaToB, CrieQyeT NpuaepXuBaTbCs Creayowmx
pekomeHaaumm:

e 10 Hayana akcnnyaTauuv muameputenst HeobxoaMmo noapobHO
03HaKOMMWTbCH C AaHHbIM PYKOBOACTBOM,

e Npubop [OIMKEH 3KCNIyaTUPOBATLCS WCKIOYUTENBHO JOAbMM,
UMEILWMMN COOTBETCTBYIOLLYIO KBanudukaumio 1 npolieawimm
06y4eHune npasunam Th,

e criegyeT cobnogatb OombLUy0 OCTOPOXHOCTb MPU M3MEpPeHUU
HanpshkeHun, npesblwatowmx (cormacHo ctaHgapty EN 61010-
1:2010/AMD1:2016):

HopmanbHble ycnoBus BnaxHble ycnoBusi
60 B nocTosiHHOE HanpskeHne 35 B noctosiHHOE HanpskeHne
30 B RMS nepemeHHOe HanpsbkeHve 16 B RMS nepemMeHHoe HanpsbkeHne
42,4 B nukoBoe 3Ha4YeHne 22,6 B nukoBoe 3HayeHue
NnepemMeHHOro HanpshkeHns NepeMeHHOro HanpsbKeHust

NOTEHLMANbHO ONACHbIX MOPaXEHNEM SITEKTPUYECKUM TOKOM,

e Hemnb3s MpeBbillaTb MakCUMarbHble MUMWUTBI 3HAYEHWUIA BXOAHOIO

curHana,

e B MpOLUECCE W3MEPEHUs] HaMpshKeHUs Henb3s MepeknoyaTb

npubop B pEeXuMM U3MEPEHUsT TOoKa WNM  COMPOTUBMEHUS
1 Haobopor,

e MpU W3MEHEHUM [Mana3oHOB HeobXoAMMO Bcerga oTKuaTb

u3MepuTenbHble NpoBoAa OT TECTUPYEMOW Lienu,

. M3MepuTenbHbie Lynbl He06XxoaMMO AepXaTb 3a cneuuanbHo
npegHasHayeHHoe Ansi 9TOr0  MeCTo,  OrpaHWyeHHoe
3aWnTHBIM ~ GapbepoMm, 4TOGbl  M3bexaTb  Cny4anHoro
NPUKOCHOBEHUS K OTONEHHBIM METanM4eckum 4acTsiMm,

e  €eCInu BO BpeMsi U3MEPEHNS Ha dKpaHe nosisuncsa cumson OL -
3TO 3HAYMUT, YTO M3MEPEHHOE 3HAYEHMNE NPEBLICUINO AManasoH
nN3MepeHust,

® HEJONyCTUMO UCMOMb30BaHNE:

= U3MepuTensl, KOTOPbIA BbiN NMOBPEXAEH U MOMHOCTBLIO UMK
YaCTUYHO HencnpaBeH
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= MPOBOAOB C MOBPEXAEHHOW M30oNALMeEN
= u3MepuTensl, CMAWULIKOM [OMM0 XPaHSLLErocsi B MAOXMX
YCINOBUAX (HanpuMep, OTCbIPEBLLErO)
® PEMOHT MOXET ObiTb BbINOMHEH TOMLKO B AaBTOPU3OBAHHOM
cepsuce.

iz NPEAYNPEXOEHUE

e Hukorga He npucTynamte K W3MepeHUsIM, ecnu
najoHu pyK ornepaTtopa MOKpble U BriaxHble.

¢ Henb3s BbINONHATL M3MepeHUsi BO B3PbIBOONACHOMN
atMocdepe (Hanpumep, B NPUCYTCTBMM TOPHOYMX
rasoBs, NapoB, Nbinu, U T. A.). B npotnBHOM cnyuae,
Mcnonb3oBaHWe Npubopa B TakMX YCNOBUSIX MOXET
BbI3BaTb UCKPEHME N NPUBECTU K B3PbIBY.

MpenenbHble 3HaYeHMA BXOAHOro curHana

DyHKUMA MakcumanbHoe BXogHOe 3HaYyeHue

200 AAC 200 A nepeMeHHbIV TOK

1000 B noctosiHHoe/nepemMeHHoe
HanpsbkeHne RMS

600 B noctositHHoe/nepemeHHoe
HanpsbkeHne RMS

V DC,VAC

V DC, V AC (Low Z)

ConpoTusneHve,

HenpepbIBHOCTb 300 B noctosiHHOe/nepemeHHoe
uenu, Tect aguoaa, HanpsbkeHne RMS

EeMKOCTb

2.2 Cumeosnbl 6e3onacHocmu

[aHHbII CcMMBON, PacnoNOXeHHbI psaoM € ApYrvM
CMMBOIIOM WMW THE3[0M O3Ha4vaeT, 4TO Mofb3oBaTeslb

OOSDKEH MpounTaTh  AOMONHUTENbHY  UHDOPMaLMIo,
yKasaHHy0 B PyKOBOACTBE MO 3KChnyaTaumu.

[aHHbIA CUMBOS, PACMONOXEHHbLIA PSAOM C THE34OM
yKasblBaeT, YTO B YCMOBUAX HOpPMarnbHOW 3KcrnnyaTaumum
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CyllecTBYyeT BO3MOXHOCTb BO3HUKHOBEHWSA  OMaCHbIX
HanpskeHWN.

@ Il Knacc 3alwmTbl — ABONHAS M30NAUMS.

MAX  OGo3HayeHHble Tak rHe3da Henb3si NOAKMoYaThb K Lenu, B
KOTOPOW HanpsikeHue OTHOCUTENbHO 3eMIiM npesblaeT
MakcumarnbHoe 6e3onacHoe HanpsikeHue npudopa.

3 MoprotoBka usmeputens Kk pabore

Mpw nokynke npnbopa Heo6xo0aNMO NPOBEPUTL KOMMIEKTHOCTb

COAEPXNMOr0 YNaKoBKW.

lMepen Hayanom BbINOMHEHMS N3MEPEHNIA HEO6X0aNMO:

e ybeanTbCa, 4YTO CoOCTOsHMe 6GaTapeek MNO3BONWUT BbIMOMHUTL
n3MepeHus,

* MPOBEpPUTb, HEe MoBpexAdeH Nu kopnyc npubopa W n3onsaums
n3mepuTenbHbIX MPOBOAOB,

e ang obecneyeHnss OOHO3HAYHOCTM pPeE3YNbTATOB M3MEPEHU
pekomeHpyeTcs k rHesgy COM nogkniovaTte YepHbIA NPOBOA, a K
APYroMy rHesfly - KpacHbI NpoBof,

e ecnin npubop He wucnonb3yetcs, HeObXOAUMO YCTaHOBUTbL
nepekntoyatens yHkumn B nonoxeHne OFF (BbIkmoYeH).

Mpubop ocHalleH hyHKLMEN aBTOMaTU4eCKOro BbIKITHOYEHUA
no ucreyeHun npumepHo 15 muHyT GespencTBus. YToGbI CHOBa
BKINIOYUTL MNpubop, HeobXxoauMmo nepeBecTu nepeknyartenb
dyHKumMn B nonoxeHne OFF, a 3aTem Ha Tpebyemyto dyHKLMIO.

iz NPEAYNPEXOEHUE

o MoaknoyeHne HEeCOOTBETCTBYHLUX wnu
noBpeXAeHHbIX MPOBOAOB YrpoXaeT NopaXeHUueMm
OMacHbIM HanpshKeHUeMm.

e Henb3si nopknwouvaTtb NpUOOpP K  UCTOYHUKY
HanpsbKeHWUsl, ecnm B HEeM YCTaHOBJIEH PexXum
M3MepeHUsi TOKa, COMPOTUBIIEHUA UNU TecT Auopa.
HecobniopeHne paHHOWM peKoOMeHAAuuUM MoXeT
nNpuUBeCTU K NoBpeXxaeHuto npubopa!
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Mpu ncnonb3oBaHuu nNpubopa He 3abbiBanTe:

* pa3psAMTb KOHAEHCATOPbl B TECTUPYEMbIX MCTOYHUKAX NUTaHWS,

e OTKIIOYUTb MUTaHWE LEenu Mpu WM3MEPEHWU COMPOTUBIIEHUS U
TeCTMpOBaHUM auopa,

e BbIKMIOYMTL MPUMBOP M OTCOEAWHUTL M3MepuTerbHble NPoBoAa
nepen CHATMEM 3afHel KpbILWKK Ans 3aMeHbl baTapeex.

A\

NPEAYNPEXOEHUE

Henb3s ucnonb3oBaTb NPUOOP CO CHATOM KPbILKOW
oTceka baTtapeek.

CywectByeT BO3MOXHOCTb, Y4TO Ha HEKOTOPbIX HU3KUX
Anana3oHax NepemMeHHOro Unn NOCTOSIHHOTO HanpskeHus,
Korga K npubopy He MOAKMIOYEHbl WM3MepUuTenbHble
npoBoda, Ha 3KpaHe MOryT MOSBUTLCA CrlyvawHble U
MEHSIIOLIMEeCA nokasaHus. OTO HopMarbHoe SiBreHue,
KOTOpOEe BO3HUKAEeT M3-3a BbICOKOW YyBCTBUTENbHOCTU
Bxoga C 6Gonblumm BXOAHbIM conpoTuBneHvem. [pu
MOAKIIOYEHNN K Lenu nokasauus ctabunusumpytotcs,
npnbop nokaxeT NpaBuIIbHOE 3HaYeHVe.
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4 OnucaHue yHKUMA

4.1 TIHe3da u pyHKUUU U3MepeHUsI
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BeckoHTaKTHbIN WHAOUKaATOP HanpshkeHus

N3mepuTtenbHasa Bunka

CBeToAnon 6eCKOHTAaKTHOro MHAMKaTOpa HanpsikeHus
Xuakokpucrtannuyeckun gucnnemn
Kxonka HOLD BEE

e YaepxaHue Ha gucnnee pesynbTarta naMepeHus (HaxaTb KOPOTKO)
e Pexum coHapuka (HaxaTb U yaepXuBaTb)

@ ®yHKUMOHANLHLIE KHOMKK
« Knonka MODE #:

O  V3aMeHeHue pexnmMa n3mepeHns B yHKLUAX: CONPOTUBNEHNS /
TecT auoaa / HenpepbIBHOCTb Lienu / eMmkocTb / LowZ
nepemMeHHoe HanpsbkeHne / LowZ nocTosiHHOe HanpsikeHue
(HaxxaTb KOPOTKO)

O lMopcBeTka (HaxaTb U yaepxuBaTb)
o KHonka MAX/MIN — oTo6paxeHune HanGornbLIero/HauMeHbLIEro 13
TeKyLLMX 3aperncTpMpoBaHHbIX 3Ha4YEHNIA

O  BkmntoyeHune pyHKUMM — HaxaTb KOPOTKO

O Bbl60p MakcumarnbHOro UM MUHMMarbHOro 3Ha4YeHusa —
HaXaTb KOPOTKO

O  BbIkntoyeHne yHKLMN — HaXaTb U yaepxuBaTh NpumepHo 1 ¢

N3mepuTtenbHoe rHesno COM

O6LWwmii n3MepuTenbHbIN BXOA ANS BCEX U3MepPUTENbHbIX (DYHKLUUNA,
KpPOME U3MepeHus Toka.

N3meputenbHoe rHesfo VQ-H-O)))) CAP

|/|3MepVITeJ'IbeIl7I BXO[ Ans BCeX VIBMEDEHI/IVI, KpOMe n3MepeHua Toka.
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MoBOpPOTHbLIN NepeknoyaTenb
BbiGop dyHKUMK:
. Q'H'O)))) CAP — wu3MepeHve CcOMpOTWMBNEHWs, TecT auoaa,
HenpepbIBHOCTb LiEN, U3MEPEHNE EMKOCTH
e ~~200A — n3mepeHune nepemeHHoro Toka 4o 200 A
e VT Auto — M3MepeHMe NOCTOSIHHOTO U NEPEMEHHOTO HanpsKeHWst
e OFF — namepuTtenb BbIKIIOYEH
e V= LowZ — HU3KOMMNEAAHCHOE U3MEPEHIe HanpsHKeHNs

®doHapuk

4.2 [fucnned

AT E = | V13mepeHue HanpsikeHus
@
MkQ
[epemeHHbIn curHan
—_ [10CTOSHHBIN CUrHan
OtpuuaTtensHoe 3HayeHe

\
mvunFA A V13ameperue Toka

o1 oo

“LLLELLLS

LoZ E MAX MIN nokasaHus
Q V13mepeHue conpoTuBreHns
o)) TeCT HenpepbIBHOCTY LienKt
- Tecr anoga
F N3amepeHme emkocT
n/ulm/k/M MpeduKe KpaTHOrO eAMHNLbI
N3MepeHIs
oL MpeBblLueHMe AnanasoHa
n3MepeHIs
® PeXiM aBTOMATUHECKOTO
BBIKTTIOYEHHS

N Batapeiiku paspsikeHbl
ABTOMATMYECKAs HACTPONKA

AUTO
[JnanasoHa
H Bkritouena pyHkumns HOLD
LoZ Hu3akoumnegaHcHoe u3mepenue
HanpsKeHUs
MAX / MIN MakcumanbHoe /MUHMManbHoe
3HaueHne
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4.3 [lpoeoda

MpounsBoauTerb rapaHTUpYeT NpPaBUbHOCTb NMOKa3aHUN TOMNbKO
npY MCMONb30BaHUN NOCTaBMSEMbIX UM NPOBOLOB.

iij NPEAYNPEXOEHUE

MoaknioyeHne HenoaxoAsWUX MPOBOAOB yrpoxaet
nopaxeHuwem ANEeKTPU4YeCKUM TOKOM wnu
BO3MOXHOCTbIO NOSIBIIEHUs OLIMGOK U3MepeHus.

7| o VameputensHbie LWYynNbl OCHALLeHbl  OOMOMHUTENBHOW,
CbEMHOM 3aLLUTON OCTPUS.

— o Lynbl Heobxoanmo XpaHWUTb TONbKO B
npeaHas3Ha4YeHHOM A5 HUX MecTe.
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5 W3mepeHus

HeobxoamMmo nogpoGHO U3yunTb codepXKaHue OaHHOW rnaebl,
NOTOMY YTO B HEM OnucaHbl MeTOAbl BbIMOMHEHUS U3MEPEHUA U
OCHOBHbI€ NPUHLWMNbI MHTEpPNpeTaLun peaynbTaTos.

5.1 MWU3mepeHue moka

ft NPEAYNPEXOEHNE

MNepen namepeHnem Toka ¢ NOMOLLLIO U3MepPUTENbHbIN
BUNIOK, HeO6X0AMMO OTKMOYUTL M3MepUTeNbHble
npoeogaa.

[ns nsmepeHnsi Toka He0bXoANMO:

® YCTaHOBUTb MOBOPOTHbIN NepekntoyaTens B nonoxeHve ~200A,

® PacMoNoOXUTb U3MEPUTESNbHBIE BUNKWU TaK, YTOObI MeXAy HUMU Ha
YPOBHE CTPENoK, HaXxoAuncs oTAerbHbIN NpoBof,

e cyuTaTb Ha Aucnnee pesyrnbTaT M3MEpPEeHUs.

® =,
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5.2 BeckKkoHmMakmHbIl UHOUKamMop HanpsiKeHus!

ij NPEAYNPEXOEHUE

e MHaukatop wucnonb3yeTcsi ANA  onpeaeneHvs
Hanuuusa HanpshxeHus, a He Ona noaTBepXaeHua ero
OTCYTCTBMUS.

e CyuiecTBYyeT ONacHOCTb MOPAXEHUA 3NEeKTPUYECKUM
TOKOM. I'Iepe,q ucnonb3oBaHuem UHOUKATOPA,
ybegutecb B €ro MCNpaBHOCTH, MNPOBEepUB Ha
U3BECTHOM MUCTOYHUKE NepemMeHHOro HanpsXxeHusa
(Hanpumep, OnukanWwas A[OCTyNHaA po3eTka nop
HanpsHkeHuem).

[na akTmBM3aummn nHavkaTopa Heobxoanmo:

® yCTaHOBWTb NOBOPOTHbLIN NepeknioyaTens B nioboe nonoxeHuve,

e MOOHECTVM  KOHUbl  M3MEepWTEnbHbIX BWMOK MHAMKAaTopa K
TECTUpyeMOMy OOBLEeKTY.

Mpy OGHapyXeHWn MEepeMEeHHOro HanpshkeHus, CBETOAMOA

nHavkaTopa 6yaeT ropeTb KPacHbIM LIBETOM.

‘l‘*fﬂ e [lpoBOAa B yANMUHUTENSX YacTo nepekpy4vmsatoTcs. [ns

‘| },‘ nofyyeHWst  Haumydlwero pesynbtata, Heobxoaumo

— nepemMeLLlatb KOHLbI BUMOK MHAMKaTopa BAOMb kabens,

4TOObI NIOKanNM3oBaTh NPOBOZ NOA HAMPSHKEHNEM.

WHOnkaTop vMeeT BbICOKYIO YyBCTBUTEMbHOCTb. OH

MOXeT Cry4YaliHO pearnpoBaTb Ha 3MeKTpocTaTu4eckue

paspsgbl  MnNuM  OpyrMe  UCTOYHUKW  dHeprun. 3To

HopMarnbHoe siBreHue.

e Tun 1 TOMWMHA M30MAUMKU, PacCTOSIHUE OT UCTOYHUKA
Hanps>KeHWsl, 3KpaHUpoBaHHble nposBoda W Apyrue
dakTopbl  BnUAOT Ha  3adekTMBHOCTL  paboThbl
uwHavkatopa. B cnyvae oTcyTCTBUMA yBEpPEHHOCTU B
pesynbTaTe TecTa, HeoOXoAMMO MOATBEPAUTb Hanuyue
HanpshXeHWs APYrum cnocobom.
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53

N3mepeHue nepeMeHHo20 | MOCMOSIHHO20
Hanpsi>xkeHusi

CE NPEOYNPEXOEHUE

e CywecTByeT  OnacHocCTb NOpPaXeHUsi  TOKOM.
HakoHeYHUKN M3MepUTenbHbIX LYNOB, M3-3a CBOEW
OrpaHU4eHHOW [ANUHbI, MOTYT He [oxoauTb A0
3NeMEeHTOB Nop, HanpsikeHWeM BHYTPU HEKOTOPbIX
ceTeBbIX pPa3beMOB HWU3KOrO HanpshkeHWs Aans
NIEeKTPUYECKMX YCTPOWUCTB, TaK KaK 3TU KOHTaKThbI
HaxoaATca B rnybuHe poseTtok. B Takowm cutyauum
nokasaHus Ha Aucnnee 6yaytr 0 B, npm
OOHOBPEMEHHOM _ NMPUCYTCTBUM __ HanpsiXeHusi B
po3eTke.

Mepep npuHATMEM peweHuA 06  OTCYTCTBUM
HanpsXXeHUss B po3eTKe, HeobxoauMmoO ybeauTbes,
YTO HAaKOHEYHWKMW LLYMOB KacaloTCA MeTannn4eckumx
KOHTaKTOB BHYTPU PO3E€TKM.

C BHUMAHMUE!
He wn3mepsinTe HanpsbkeHue B TOT MOMEHT, Korga

HaxodAWMIICS B LEenM  SMeKTpUYeckwii  Asurartenb
BKIMOYaeTcs unu BolknodaeTcs. CBsA3aHHbIE C 9TUM CKadKu

HanpshkeHWst MoryT noBpeaunTts npubop.

Ons u3aMepeHusi NEpPemMeHHOro WM MNOCTOSIHHOTO HanpshKeHus

Heobxoaumo:

e YCTaHOBWTbL MOBOPOTHbIN NepekmntovaTerb B nonoxeHne V = Auto,

® NOAKMIYUTL YepHbIV nNpoBog B rHe3go COM, a kpacHbIi NpoBoA
B rHe3qo VQ-H--)))) CAP,

o MPUINOXUTL OCTPUE LLYNOB K TOYKAM U3MEPEHMSI,

e cuuTaTb Ha gucnree pesynbTaT U3MepPEHUs.
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5.4 WU3mepeHue conpomuesieHusi
iz NPEAYNPEXAEHUE

Henb3si BbINONMHATbL U3MepeHuWe B Lienn, HaxoAasLencs
nop HanpspkeHueM. Mepen vM3amepeHMeM HeoGxooumo
OTKIIIOUUTL HaNpsXKeHue U pa3psaauTb KOHAEHCaTopbl.

[ns namepeHust conpoTmMBneHns Heobxoanmo:

e YCTAHOBWUTb  MOBOPOTHbIA  Mepeknioyatenls B NOMOXeHve
Qhe)))) CAP,

o MOAKMIOYUTL YepHbI npoBofg B rHe3go COM, a KpacHbIn NpoBoa

B rHesfo VQhe))) CAP,

NPUNOXWUTb OCTPUE LLYMOB K TOYKaAM M3MEPEHWS; Ny4lle BCEero

pPa3oMKHYTb Lieflb C OAHOW CTOPOHbI TECTUPYEMOrO 3MeMeHTa,

yTobbl OCTanbHasi 4YacTb UEenM He ucKaxana nokasaHus

COMNPOTUBIEHNS,

cunTaTh Ha gucniee pesynbTaT U3MepeHuUs.

5.5 Tecm HenpepbieHOCMuU uenu
iz NPEQYNPEXOEHWE

Henb3A BbINOMNHATL M3MepeHue B Lienu, HaxoasLlencs
noa HanpsikeHueM. Mepen m3MepeHuem Heo6xoaUMO
OTKIMIOUYUTBL HanNpsKeHMe U Pa3psaNUTb KOHAEHCAToPbI.

YTo6bl BBINONMHNUTL TECT HEMPEPBLIBHOCTU Lienu, He0OX0AUMO:

e YCTAHOBWUTb  MOBOPOTHbIA  MepeknoyaTens B NOMOXeHWe
Q-he)))) CAP,

o MOAKIMIUYUTL YepHbI NpoBog B rHe3no COM, a kpacHbIi NpoBOA
B rHe3go VQ-H-O)))) CAP,

e HaxaTb kHonky MODE, 4T06bl cumBOn -)))) oTOGpasuncs Ha
avcnnee,

o MPUINOXUTL OCTPUE LLYNOB K TOYKAM U3MEPEHMS,

e CHMTATb Ha gucnnee pe3ynbTaT USMEpPEHUs; 3ByKOBOl71 curHan
BKIMKOYNTCA NP 3HAYEHUU CONPOTUBIIEHUA MEHee 50 Om.
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5.6 Tecm duoda
iz NPEAYNPEXOEHUE

Henb3si BbINONMHATbL U3MepeHuWe B Lienn, HaxoAasLencs
nop HanpspkeHueM. Mepen vM3amepeHMeM HeoGxooumo
OTKIIIOUUTL HanpsikeHue U pas3pAAUTb KOHAEHcaTopbl.
Henb3s TecTupoBaTb pAvoAbl, HaxoAslWMecH MOA
HanpsXKeHWeM.

YT06bI BBINONHWTL TECT AnoAa, HEO6X0ANMO:

e YCTGHOBWUTb  MOBOPOTHbLIM  Mepeknoyatens B NOMOXeHVe

Q-¥he)) CAP,

NOAKMIOYNTL YepHbIn NpoBof B rHe3go COM, a KpacCHbI NpoBoa

B rHeafo VQ-dkel)) CAP,

HaxaTb kHonky MODE, uTobbl cumson Pk oTobpasunca Ha

aucnnee,

NPUINOXWUTb OCTpUE LLYMOB K Anoay. KpacHbiv Lwyn AomkeH ObiTb

MPUMNOXEH K aHOAy, @ YePHbIN Ly K KaToay,

cyuTaTh Ha gucnnee pesynbTaT Tecta — oTobpaxaeTcsi npsimoe

HanpshkeHue.

= [Ona o06blMHOrO KpPeMHWEBOrO [AMoAa OHO  cocTaBnseT
npumepHo 0,7 B, a anga repmanHuesoro guoaa, npumepHo 0,3
B.

= [ns cBeToavodoB Marion MOLUHOCTU TUMUYHOE 3Ha4YeHue
HanpshkeHns HaxoauTca B Avana3oHe 1,2 B ...50 B, B
3aBMCMMOCTY OT €ro LBeTa.

= Ecnun gnop cmelleH B 06paTHOM HanpaBneHnM Unv B LEenu
06pbIB, TO Ha gucnnee nosieuTcst cumeon OL.

= B cnyyae KOpPOTKO3aMKHYTOro Avoda npubop nokaxeT
3HayeHue 6nmskoe k 0 B,

e MOCNie  3aBEPLUEHMST U3MEPEHW, WK3BMeYb MNpoBoga U3
M3MepUTENbHbIX rHe3a npubopa.
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5.7 WU3mepeHue emrkocmu
iz NPEAYNPEXAEHUE

CyuwectByeT ONacHoCTb nopaxeHusi TOKOM.
Heo6xoauMmo OTKNWO4YUTL NUTaHME OT TecTMpPyemoro
KOHAEHcaTopa, a Takke pa3psauTb BCe KOHAEHcaTopbl
nepep No6bIMM U3MEPEHUSIMU EMKOCTH.

YT106bI BLINOMHUTL M3MepeHne, Heobxoanmo:

® YCTaHOBUTbL MOBOPOTHLIN MepekntoyaTens B MONOXeHne
Q-he)))) CAP,

® MOAKMIOYUTL YepHbI NpoBog B rHe3no COM, a KpacHbIN NpoBog
B rHe3qo VQ-!I--)))) CAP,

e HaxaTb kHonky MODE, uTo6bl Ha avcnnee otobpasumnocs F,

® MPUIIOXKUTb OCTPUE LLLYMOB K U3MEPSEMOMY KOHAEHCATOpY,

e cuMTaThb Ha gucnnee pesynbTaT M3MepeHus.

5.8 U3mepeHue Low Z (ycmpaHeHue romex Uu
UHOYYUpPOBaHHbLIX HanpsXeHuu)

DyHKUMA n3MepeHust B pexume Low Z no3BonseT yCTpaHWUTb
BNINSIHWE HaMpshKeHWss MNOMexX WM HaBoAOK Ha pesynbTar
M3MepeHus, YTo genaet ero 6onee TOYHbIM U HageXHbIM. Takue
HanpshHKeHNsi MOryT BO3HUKAaTb B pe3ynbTaTe €MKOCTHOW CBSA3M
Mexagy npoBOAaMW Mo Hanps>keHMeM U Heucnorb3yeMbiMu
NpoBOAaMU1, HaXOAALMMUCS MO COCEACTBY.

YTo6bl BBINONMHUTL M3MEpPeHne, HeobXoaAMMO:

e YCTaHOBWTb MOBOPOTHbIN NepekntodaTenb B nonoxeHve V = Low Z,
e HaxaTb kHonky MODE, 4ytobbl Ha paucnnee oTobGpasvnocb
CUMBOIJ1bI:

= ~~, ecnu ByaeT N3MepATLCA NepeMeHHOe HanpsKeHve,

= 7=, ecnu ByaeT n3MepsATbCA NOCTOSHHOE HanpsKeHue,
NOAKIMIOYNTL YepHbI NpoBog B rHe3go COM, a KkpacHbIi NpoBoA
B rHe3qo VQ-!l--)))) CAP,

NPUINOXWTb OCTPME LLYNOB K TOYKaM U3MepeHus (ans uenemn
noctosiHHoro Toka DC: KpacHb LWyn K MONOXUTENbHOMY
nonocy),

cuuTaTb Ha gucnnee pesynbTar U3MepeHus.
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6 CneuunanbHble PYHKLUMU

6.1 Knonka HOLD miEE

6.1.1 ®PyHKumna HOLD

DyHKUMA  ucnonb3yeTcs  Ans  yAepXaHuss Ha - gucnnee
pesynbrata uaMepeHus. [ns 9TOro KOPOTKO HaXKMUTE KHOMKY
HOLDII% Ecnn  dyHkuma  BkoveHa, TO Ha - gucnnee
oTobpaxaeTtcsi cumeon HOLD.

[ns Bo3BpaTa B HOpManbHbIA pexum paboTbl npubopa, elue

-
pa3 HaxxmuTe kHonky HOLD WS,

6.1.2 ®oHapuk

Haxate »n ypepxwusatb kHonky HOLD Il% B TeuyeHve 1
CeKyHAbl, YTOObI BKITIOUYUTb UMW BbIKIIOYNUTE PEXnM poHapuka.

N

6.2 Knonka MODE *®
6.2.1 N3amepeHne pexmma namepeHus

KopoTko HaxaTb KHOMKY MODE :#: ans nepekrnoYeHua Mexay
OOCTYMHBLIMU PEXUMaMUN N3MEPEHUS.

6.2.2 NMoaceeTka

Haxatve u ygepxvBaHWe KHOMKK MODE-I‘fi- B TeyeHue 1
CeKyHAbl BbI3blBAET BKIOYEHME WM BLIKIIOYEHWE  MOACBETKM
nepekntoyaTens u gyHKUMRA.
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6.3 KHonka MAX/MIN

o [Ins BKMOYEHUS pexuma, Heobxoaumo HaxaTb kHornky MAX/MIN.
e Haxatne «kHonkn MAX/MIN nepekniodaetr mexagy KpavHUMM
3HaAYEHUSIMU TEKYLLIEro U3MEPEHNS.
= Cumson MAX — npnbop oTobpaxaeT Hanbonbluee 3Ha4YeHne
13 NpeblayLUMx nokasaHui N3aMepeHns.

= Cwumeon MIN — npubop oTobpaxaeT HauMmeHblLee 3HavyeHue
13 NpeaplayLUMX NnokasaHui usMepeHust.

o [INA BbIKNIOYEHNA (DYHKLMKN, HEOBXOAMMO HaXaTb U yaepXvBaTb
kHonky MAX/MIN B TeveHune 1 ceKyHAbl UNM MNEPEKMNOYUTb
NMOBOPOTHbIN NepeKnioyaTenb.

‘l"fﬂ e Ecnn nokasaHue npeBblllaeT AuanasoH U3MEpeHUsi, To
‘| /,‘ oTobpaxaeTcs cumson OL.

— e KHomka HeakTMBHA TMpW W3MEPEHUU HamMpsKEHUs U
€MKOCTH, a TakKe TeCTe HenpepbIBHOCTM yLenu 1 avoaa.

6.4 Aemomamuyeckoe ebik/Ilo4eHue npubopa

Mpubop aBTOMaTMYeckn BbIKMIOYaeTca nocrne 15 MUHYT
Gesneitcteus. Cumson (& B neeom BEpxXHeMm yrny aucnnes
O3Ha4vaeT aKTUBHOCTb (DYHKLIMK.
DYHKLUMIO aBTOMaTUYECKOTO BbIKIMIOYEHUS MOXHO BPEMEHHO
OTKNMIOYUTL. [N 3T0ro Heobxoanmo:
® YCTAHOBWTb MOBOPOTHLIN NepekntoYaTens B nonoxeHne OFF,
® HaXaTb 1 yaepxusaTb kHonky MODE,
® YCTAHOBWTb MOBOPOTHbIN NepekntiodaTenb Ha HYXHY0 PyHKLMIO
n3MepeHus,

* MofoXAath, Noka npmbop He OyAeT roToB K U3MepeHuto,

e oTnycTuTb kHonky MODE. Korga chyHKUmsS aBToMaTuyeckoro
BLIKMIOYEHNS ByeT HeaKTBHA, Ha Anchnee He BuaHo cumeona (7.

‘r*fq Kaxabll nepexoq MOBOPOTHOrO Mepekntoyartens vepes
| || nonoxernne OFF npu He Haxatoil kHorke MODE, cHosa

- akTmesupyet beHKLlI/I}O aBTOMaTU4YeCKOro BbIKITIOYEHUA.
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7 3ameHa GaTapeek

CE NPEOYNPEXOEHUE

YT106bLI M36exaTb MOpaXXeHUsA 3NEKTPUYECKUM TOKOM,
Henb3s1 Mcnonb3oBaTb NPUGOP, ecnu KpbIllka oTceka
6aTapeek He HaXO0AMTCA Ha CBOEM MecTe M NpaBUNbHO
He 3aKpenneHa.

Mpubop nutaetca ot 2 OGaTtapeek Tmna AA 1,5 B.

PekomeHayeTca npuMeHsATh ankanuHoBble 6aTapenku.

Y1o6bl 3aMeHNUTb GaTapeiiku, Heo6XxoauMo:

yCTaHOBUTb NOBOPOTHbIV NepekntoyaTtens B nonoxeHne OFF,
BbIHYTb NPOBOAA U3 U3MepUTENbHbIX rHe3A, Npnéopa,
OTKPYTUTb BUHTbI KPEMMEHUs KPbILLKW OTceka baTapeex,

CHATb KPbILLKY,

n3Bneyo OaTaperikn W yCcTaHOBUTbL HOBble, cobnogas
NonsIPHOCTb,

YCTaHOBUTb Ha MECTO KPbILLKY M 3aKPYTUTb BUHTbI KPEMMeHus.

|7_¢‘| . I'Iposo,cm n3mepeHua npu BbiCBE4YMBaAaeMOM CUMBOIE

pa3psbkeHHbIX — GaTapeek, crnegyeT  cuuTathcs C
[OMOMHUTENbHOW  HeonpedeneHHON  MOrpeLLUHOCTbI0
n3MepeHust unu HectabunbHol paboTon npudopa.

e Ecnn n3veputens He paboTaeT AOMKHbIM 0bpasom,
crneqyeT npoBepuTb GaTapeiiku, YTobbl y6eanTbes, YT
OHM HaxoasiTcA B YAOBNETBOPUTENBHOM COCTOSIHAM W
NpaBuIIbHO YCTaHOBIEHbI B NpuGop.
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8 CopepxaHue n obcnyxuBaHue

LincppoBon  MynbTMMETp MPOEKTUPOBaNCs C MbICMbIO O
[ONrONeTHEM  HaeXHOM  UCMONb30BaHWM,  MpU  YCroBUM
cobnogerns  crnegylowmx  pekoMeHAaumin,  Kacalolmxcs  ero
cofepxaHns N TEXHUYECKOro OBCMYXNBaHUS:

1. USMEPUTENb [OOMKEH BblTb CYXOW. Hamokwui
nsmepuTenb Heo6XxoaMMO NpoTepeTb.

2. UBMEPUTENMb HEOBXOOUMO MUCMOJIb3OBATL U
XPAHUTb nPH HOPMAINBLHON TEMIMEPATYPE.
MNpenenbHble 3Ha4YeHUss TeMnepartypbl MOryT COKpaTUTb CPOK
CryxBbl  3MEKTPOHHbIX  KOMMOHEHTOB  U3MepuTens 1
AedopMmMpoBaTh UMK pacnnasuTb NMacTUKOBbIE AeTanu.

3. C NPMBOPOM CNEAYET OBPALLATLCSA OCTOPOXHO U
AKKYPATHO. T[lageHne wu3mepuTens MOXeT MpuBECTU K
NOBPEXAEHWUIO ANEKTPOHHbBIX KOMMOHEHTOB WNW €ro Kopryca.

4. W3MEPUTENb AOO/MKEH COAEPXATbCA B YUCTOTE.
Bpemsa oT BpemeHM HeobxoaMMO npoOTUpPaTb €ro Kopnyc
BRnaxHoW TkaHbto. HENIb3A npumeHsiTe xuMuyeckune cpeactaa,
pacTBOpUTENM UNK MotoLLME CpeacTBa.

5. HEOBXOOMMO WUCNOJNIb3OBATb TOJIbKO HOBbIE
BATAPEWKM PEKOMEHOOBAHHOIO PA3SMEPA U TUMA.
M3Bnekute n3 otceka cTapble UNKU paspsikeHHble GaTtapeiiku,
BO M3bexaHue yTeukn anekTponuTa u nospexaeHus npubopa.

6. ECNW U3MEPUTENb BYOET XPAHUTbCA AONbLUE 60
OHEW, Heobxooumo u3Bneyb U3 Hero Gartapewikv U XpaHuTb
OTOENbHO.

Ff"l OneKkTpoHHasi cxema nusMeputens He Tpebyet
|4l | TexHnueckoro obenykmsaHns.
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9 XpaHeHue

Mpu  xpaHeHun  npubopa  cregyeT  NpPUAEPXKUBATHLCS
pekoMeHaaumin HKe:
e OTKIOYUTb OT M3MEPUTENS NPOBOAA,
e y6eanTbCcs, YTO U3MEPUTENb U aKceccyapbl cyxue,
e MpU AONUTEMBHOM CPOKE XpPaHEHUss HEeobXoAMMO  U3BReYb
GaTapenku.

10 Pa3bopka n ytunusaums

OTXO,EI,I:I NCNOJIb30BAHHOIO 3JIEKTPUYECKOro W 3NEeKTPOHHOro
o6opynoBaHusi HeobxoguMo cobupaTb pasgenbHo, T.e. He
cMeLuMBaTh ¢ ApYrvMu Buaamy OTXO40B.

YTunusumpyemoe 9nekTtpoHHoe obopygoBaHne Heobxoaumo
nepedatb B MyHKT cBopa oTxodos, cormacHo [lonoxeHus o6
obpalleHun ¢ 0TXo4amMu INEKTPUYECKUX U SNEKTPOHHBIX YCTPONCTB.

lMepen poctaBkoM B MYyHKT cbopa Hemnb3si CamMOCTOSATENbHO
OEeMOHTUpOBaTb Kakue-nnbo Yact gaHHoro obopyaoBaHus.

CnepyeT cobntogaTb MeCTHble npaBwuna no  yTunusauuu
YMaKoBKM, MCMONb30BaHHbIX HaTapeek 1 akkyMynsTopoB.
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11 TexHU4yeckue gaHHble

11.1 OcHoeHble OaHHbIe

= ,1.B.” 0603HavaeT 3Ha4YeHne N3MepeHHOWM BENMYUHBI.
= ,e.M.p.” 0603HaYeHne eanHUL Mrnagwero paspsaa.

N3mepeHune nepemeHHoro Toka (True RMS)
[nanasox Paspelwenue OcHOBHas norpewwHocTb
200,0 A 0,1A +(3%mn.B. +5emp.)

e Bce 3HaueHus nepemeHHoro Toka onpedeneHbl B uHTepsane 5%...100%

[AvanasoHa

e  [nanasoH yactoTbl: 50 y...60 Ny,

e  3awura OT neperpysku Toka 200 A

N3mepeHue ne

emMeHHOoro HanpsixeHus (True RMS)

[nanasox Paspewenue OcHOBHas NorpewHoCcTb
6,000 B 0,001 B +(1,2%u.B. +5e.mp.)
60,00 B 0,01B 0
600.0 B 01B +(1,2%u.B. +2e.mp.)
1000B 1B +(1,5%unB. +2e.mp.)

. Bce 3HaueHus NnepeMeHHOro  HanpsbkeHusa  onpegeneHbl

5%...100% pnana3oHa
e [lepemeHHOe HanpshkeHwe, uaMepeHHoe oT 1 B
. BxogHoi nmnepaHc: 210 MOm

B UVHTepBane

e [wnanasoH yactotbl: 50 Iy...1000 'y (cuHycompanbHbi curHan), 50/60

'u (Bce curHanbl)
3awmTa oT neperpysku: nepemeHHoe/nocTosiHHoe HanpsbkeHre 1000 B RMS

MsMepeHue NOCTOSAHHOIO HanpshxeHus

[wanasoH PaspelueHune OcHoBHas NorpelHoCcTb
6,000B 0,001B +(0,9%unB.+5emp.)
60,00 B 0,01B .
600.0B 018 +(1,0%u.B. +2e.mp.)
1000 B 1B +(1,2%uB.+2emp.)

BxogHoi umnegaxc: 210 MOm
3awuta oT neperpy3kv: nepeMeHHoe/nocTosiHHoe Hanpsbkenne 1000 B RMS
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U3mepeHune Low Z

[vanasoH PaspelueHue OcHoBHas NorpelHoCcTb
6,000 B 0,001 B
60,00 B 0,01B +(3,0% n.B.+40emp.)
600,0 B 0,1B
e Bce 3HaueHMs MEPEMEHHOrO HanpsbkeHust onpedeneHbl B

nHTepsarne 5%...100% avianasoHa

BxoaHoi umnenaHc: 3 kOM

Hnanason wactotbl: 50 [u4...1000 Iy (cMHycouAaanbHbIn
curnian), 50/60 'y (Bce curHansbl)

3almra oT neperpyskn: nepemMeHHOe/NoCTOSIHHOE HampsXKeHVe
600 B RMS

N3mepeHune conpoTMBneHus

[nanasox Paspewenue OcHOBHas NorpewHoCcTb
600,0 Om 0,10m +(1,0%u.B. +4emp.)
6,000 kOm 0,001 kOm

60,00 kKOm 0,01 kOm +(1,5%nB. +4emp.)
600,0 kOm 0,1 kOm

6,000 MOm 0,001 MOm +(2,5%uB. +4emp.)

60,00 MOm 0,01 MOm +(3,5%u.B. +4e.mp.)

e 3awmTta ot neperpysku: nepemeHHoe/nocmﬂHHoe Hanps>xeHne

300 B RMS

I/Ismepel-wle €MKOCTU

[nanason Pa3pelueHue OCHOBHas NorpelHocTb
60,00 HO 0,01 HO

600,0 HO 0,1 H®

5,000 MKD 0.001 MK® +(3,0% u.B. +5e.m.p.)
60,00 mk® 0,01 mx®

600,0 mxk® 0,1 Mxk® +(3,5%un.B.+10emp.)
4000 mk® 1 mk® +(50%u.B.+10emp.)

e [lorpellHocTb He yka3aHa anst eMKoCcTU <6 HO

300 B RMS
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11.2 3kcnnyamayuoHHble OaHHbIe

Sz= Ssesecese

3

2ez2

f=ac)

n3meputenbHas kateropus no EN 61010-1 ........coveevvvevvrrncrninens CAT IV 600 B (Il 1000 B)
TMN U30nALUN [nBoiHas, knacc |l
TN Kopnyca ABYXKOMMO3NTHbIiA
cTeneHb 3alyyThbl kopnyca cornacHo EN 60529 IP40
CTeneHb 3arpsiHeHms 2
pa3mep Mexay u3MepuTENbHbIMI BUNKaMK 16 mm (0,6")
nuTaHue npubopa 2 Garapeitkv LR6 AA 1,5B
TecT avoaa nocTosHHbIN Tok | = 0,15 MA, Ug< 3 B
TECT HENPEPbIBHOCTH 3BYKOBOW curHan Anst R < 50 Om
u3mepuTenbHbIn Tok <0,35 MA
WHAMKALMSA NPeBbILLEHS AnanasoHa ..cumson OL
CcUrHanu3aLuma paspsfia 6atapeek cumeon Y
yacToTa U3mepeHus 3 nokasaHus B cekyHay
KO3 PULIMEHT NUKOBBIX 3HAYEHMIA <3
[Avana3oH 6eCKOHTaKTHOTO MHANKaTOpa nepemeHHoro HanpsbkeHnst 200-1000B (50/600w)
BXOAHON UMMEAAHC ........... npumepHo 210 MOM (nepemMeHHOe/NOCTOSHHOE HanpsikeHue)
BXOLHOW uMneaaHc ans yHkuum Low Z npumepHo 3 kOm
............................................................... (nepeMeHHOe/NOCTOsHHOE HanpsiKeHue)
COBMeCTMMOCTb ¢ apantepamu HVDC na
NoKa3aHNsa AC.........cccvveenerenns True RMS (nepemeHHbIN TOK W NepeMeHHOe HanpsxeHne)
[AnanasoH nepemMeHHoro curHana
* CMHYCOWAANbHbIV CUrHan 50...1000 I'y
= BCE CUrHanbl 50/60 Ny
avennei . 4-x undbpoBoit XKKN
nokasatue 6000 ¢ cumBonamu yHKLMN
pa3mepbl 230 x 44 x 66 Mm
macca npubopa 270
Macca npubopa (6e3 6aTapeek) 2231
paboyas Temnepartypa +5...+40°C
paboyast BNAKHOCTb ...........evernece < 80% Ao 31°C, nuHeiHo cHkaeTcs fo 50% npu 40°C
Temnepatypa XpaHeHus -20...+60°C
BMaXHOCTb MPK XpaHeH!N <80%
MakcuManbHas BbiCoTa NadeHns 2M
MakcumanbHas paboyas BbicoTa 2000 m
BpeMst 6e3aenCTBIS 1O aBTOMATUYECKOTO BBIKITIOUYEHMS. ......vcveveveen. NpUMEpPHO 15 MUHYT
€O0TBETCTBIE TPeOOBaAHNAM CTaHOAPTOB EN 61010-1
EN 61010-2-32, EN 61010-2-033, EN 61326
CTaHAapT kayecTea 1SO 9001
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12 NMpousBoaguTtenb

[apaHTUitHOE 1 nocnerapaHTUnMHoe O6CJ'Iy)KVIBaHVIe ocyulecTBnaeT:

SONEL S.A.
Wokulskiego 11
58-100 Swidnica
MNonblwa
Ten. +48 74 884 10 53 (O6cnyxunBaHne KNNEHTOB)
E-mail: customerservice@sonel.com
Cant: www.sonel.com

C BHUMAHMUE!
Tonbko npoussoguTerls KMMeeT MNpaBoO Ha NpoBeaeHue

pPemMoHTa U TexXxHU4eCcKoro O6CJ'Iy)KI/IBaHVIﬂ.
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